



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 1. kiadás 1957 június 22 6 óra -- perc

Nyílnak a Mecsekben a legszebb balkáni virágok

1957 június 22

A hosszantartó száraz, meleg idő eltikkasztotta a növényeket Baranyában is, a Mecsekben és környékén azonban több olyan vadvirág él, amelyek igen jól érzik magukat a nagy melegben. A ritka vadvirágok hazája a Balkán és a Földközi tenger melléke, így hát nem szokatlan számukra a mostani időjárás.

A Jakabhgyén és a Zengő körül a gyertyános tölgyerdők mélyén, most virít az aranybaraboly. Nye onnan származik, hogy az egyébként fehér virág a hervadáskor aranysárga színezetet kap. Ez a szép virág hazánkban csak ezen a vidéken található. A Mecsek egyik legérdekesebb vadvirága az ugynevezett baranyai peremizs. Fűves hegyoldalakon, bokrok alján él és szintén a mecseki flóra egyik különlegessége. Ez a jellegzetes balkáni virág egyébként igen jól bírja az aszályt, ahhoz alkalmazkodtak a levele is, amelyek szárazak és kemények.

Bimbózik már Dél-Baranya legszebb virágos növénye: a rozsdás gyűszűvirág is. Ez az alduai növény már a Mecseken sem található, hanem csak attól délre: a Harsányi hegy vidékén, valamint a siklósi és a mohácsi járás területén. A rendkívüli szép, sok virágot hozó növény méter magasra is megnő. Sárgászöld színűvel az erdőszéli mezőket tarkítja.

A nyári virágzás különben most van tetőpontján a Mecsekben és környékén. Egy-két hét múlva szünet következik és legközelebb majd csak a nyár végén virítanak ismét a ritka mecseki vadvirágok. /MTI/

Naponta negyven liter tejet ad a kosztromai keresztelésű "Kicsi" tehén

1957 június 22

Az Északdunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet gazdaságban harminchárom fiatal magyartarka kosztromai keresztelésű tehenet fejnek. A fiatal tehenek tejhozama az első laktáció után általában 20 liter fölött volt. A "Kicsi" nevű keresztelt tehenet már tavaly, az első ellés után 300 nap alatt 6885 liter tejet fejték. Most másodszor ellett a "Kicsi", s napi tejhozama negyven liter fölé emelkedett. Tejének zsírtartalma 0,2 százalékkal magasabb, mint anyjéé volt. /MTI/



B 2. kiadás 1957 június 22 6 óra 05 perc

Jelentés a dohányfölddekről - Jól fejlődnek az ültetvények, bő termést ígérnek

1957 június 22

Az utóbbi hetek napos, meleg, s többnyire száraz idejét a dohánytermelők jól kihasználták: a palánták kiültetését majdnem mindenütt befejezték, sőt helyenkint a szerződésben előírt területnél is jóval többet ültettek be dohányyal. Különösen Békésben, Szabolcsban, Tolnában és Debrecen város határában haladtak gyorsan a palántázással.

A már kiültetett dohánynak kedvezett az időjárás. Országszerte erős fejlődésnek indultak a palánták, sok helyen már 8-9 levelet neveltek. A termelők nagyrésze idejében kapálta, gondosan ápolja az ültetvényeket. Az első kapálást országosan 78 százalékban, a másodikat 30 százalékban végezték el, de a korábbi ültetvényeken már a harmadik kapálást is megkezdték.

A legfrissebb hírek szerint a dohányültetvények "beállottsága" általában igen jó, az előző évekhez képest sokkal kevesebb állati kártevő mutatkozik, s ha valami baj nem éri a szépen fejlődő ültetvényeket - bő dohánytermés várható.

/MTI/

Érik a szőlő Vácon

1957 június 22

Sokan még ma is "Belga-kertészet"-nek ismerik a Váci Kertészeti Vállalat hajtatótelepét régi gazdái után. A gyönyörű félköríves, nagy légtéres üvegházakban valamikor csak szőlő termett, korai csemegének, most sárga töltenivaló és hegyes zöldpaprika van a helyén és pirosuló csemegeparadicsom, karalábé, meg sokfajta virág. Valami azért a szőlőből is maradt: a szegfűvel beültetett házak belső vázán széthuzták a kertészek a megmaradt öreg tőkék vesszeit - hogy lombjuk árnyékot adjon a virágnak, - s így "kótszintes" termelést folytatnak.

A vesszőkön most százával csüngnek duzzadthúsú, sárguló kövér fürtök és az első érett szőlő-szállítvány körülbelül egy-másfél hét múlva a Csenége-boltokba kerül. /MTI/

B 3. kiadás 1957 június 22 6 óra 10 perc

Megoldotta a Mecsek-aljai bányászkozsgok zöldségellátását a bonyhádi Termelési és Értékesítési Szövetkezet

1957 június 22

A rossz zöldségellátás miatt sok panasz érte az elmúlt években a Mecsek-aljai bányász községek részéről a földművelésszövetkezetek Tolna megyei hálózatát. Mivel nem volt a bányavidékek közelében "zöldövezet", nem lehetett az ellátást megjavítani.

Az idei tavaszon már gyökeresen más a helyzet. Bonyhádon a járási és megyei pártszervezetek támogatásával és a földművelésszövetkezetek megyei központjának mintegy negyedmillió forintos segítségével termelési és értékesítési szövetkezet alakult. A szövetkezet 68 tagja 211 hold földön gazdálkodik, főleg kertészkedik.

Az ötven holdas kertészetből két hét óta naponta friss árut szállítanak a bonyhádi, nagymányoki, mázai és vár-aljai bányász községekben levő piaci standjukra, s zöldséget küldenek Szászvárra, Mecseknádasdra, Hidasra, sőt Pécsre is.

Jelentős eredménye a szövetkezetnek, hogy a bányavidéken a spekulánsok és kofák által kialakított magas árakat letörte. A Mecsek-aljai bányászkozsgokban mindig magasabbak voltak a piaci árak, mint Pesten, most pedig irányárak alatt vehetik a szükséges zöldségfélét a bányászok. /MTI/

Olcsóbb lett a sertésprórlék

1957 június 22

Néhány sertésaprólékfélének és belsőségnek leszállították az árát. Így például a disznófej kilónkénti ára 13,50 forint helyett 8 forint. A sertésköröm 11 forint helyett 5 forint. A sertésfarok 13,50 helyett 8 forint. A sertés lép és bőrke kilónként két forint. A füstölt sertésfej árát 32 forintról 19 forintra szállították le. Az idényjellegű árszállítás előreláthatóan szeptember 30-ig marad érvényben. /MTI/

B 4. kiadás 1957 június 22 6 óra 15 perc

Négyheti fizetésüknek megfelelő nyereségrészesedésre számítanak a Kábel- és Sodronykötélgyár dolgozói

1957 június 22

A Kábel- és Sodronykötélgyárban vita indult a nagyobb nyereségrészesedés, s ezzel a gazdaságosabb termelés elérésének módjairól. A vitában értékes javaslatok születtek, s ezek alapján határozatokat hoztak. A műhelyekben pályázatszerű versenyeket szerveztek. Minden munkahelyen olyan célokat tűztek ki, amit eddig még nem sikerült elérniük. A legtöbb helyen az anyagtakarékosság és a termelékenység növelése a feladat. Akik a versenyben a legjobb eredményt érik el, azok havonta jutalmat kapnak. A győzteseket nem a gyár vezetői, hanem maguk a dolgozók jelölik ki termelési értekezleteiken.

A műhelyekben minden hónapban nyilvánosságra hozzák, hogy az adott időszakban mi a legfontosabb teendő, s közzéteszik a részletes terveket is, amiket eddig bizalmasan kezeltek. Ugyanakkor azt is a dolgozók tudomására hozzák, hogy az elmúlt hónapban a gyár mennyi nyereséget fizetett be, tehát milyen nyereségrészesedésre számíthatnak.

A verseny most indult, a nyereségrészesedés bázisai azonban máris biztatóak. Áprilisban és májusban a gyár annyi nyereséget fizetett be, hogy ha a munkát így folytatják a dolgozók, akkor az év végén négyheti fizetésüknek megfelelő nyereségrészesedést kapnak. /MTI/

Új kutatófurást kezdtek Tótkomlóson

1957 június 22

A Kőolajipari Tröszt nemrég hírül adta, hogy az Alföld különböző pontjain folytatott mélyfurások egyike, a tótkomlósi sikerrel járt: a község határában gáz tört fel a földből. Megállapították, hogy a tótkomlósi talajban mintegy 1500 méter mélyen iparilag felhasználható nagymennyiségű gáz rejlik. Az első siker nyomán azóta újabb kutatófurást kezdtek meg Tótkomlóson. A 10-es számú új kutatófurásuk kezénél már a 9-es kútból nyert gázzal fűtik. Egyidejűleg tovább folyik a 9-es kutatóvizsgálata abból a célból, hogy megállapítsák a kiaknázható gáz mennyiségét. Ennek megtörténte után megindul a kutatórendszeres üzemeltetése és döntenek a gáz felhasználásáról. /MTI/

B 5. kiadás 1957 június 22 6 óra 20 perc

Nyomtatják az új tankönyveket

1957 június 22

A tankönyvek készítésére az idén jóval kevesebb idő áll a nyomdaipar rendelkezésére. Máskor már a tanév kezdetét megelőző naptári év végén szokták elkezdni a tankönyvek nyomtatását, de az idén a korábbi 9 hónap helyett mindössze négy hónap alatt kell megoldani ezt a feladatot. /ipari

Az MTI munkatársa tájékoztatást kért a Könyv- és Nyomdaipari Minisztérium papír- és nyomdaigazgatóságának vezetőitől, hol tartanak ezzel a munkával és idejében kézbe vehetik-e a tanulók az új tankönyveket?

- Ötszáz-féle tankönyvet nyomtatunk 8,500.000 példányban. Ez 1550 tonnát és hétezer 16 oldalas ivet tesz ki. Hatszáz ezer keménykötésben készül az I. és II. osztályosoknak négy színű kolor-offset eljárással. A keménykötés jobban megőrzi a könyveket a rongálódástól. Néhány felsőiskolai jegyzet kivételével minden tankönyv a gyermekek kezében lesz szeptember elején. A nyomdaipar maradéktalanul eleget is tesz feladatának, ha a Tankönyvkiadó Vállalat idejében át adja a kéziratok a nyomdáknak. A vállalat és a nyomdák között az első perctől kezdve jó az együttműködés, és ez segít majd a még meglevő nehézségek leküzdésében - mondották a papír- és nyomdaipari igazgatóság vezetői. /MTI/

Ujjáéledt a villányi német művészegyüttes

1957 június 22

Többéves szünet után ismét megkezdte munkáját a villányi német nemzetiségi művészegyüttes. Az ének- és tánckar rendszeresen tart próbákat. Az énekkar tagjai között magyar fiatalok is vannak. A táncosok harmonikaszórára gyakorolják az osztrák német táncokat, amelyeket eredeti népviseletben adnak majd elő. /MTI/

Több mint százezer forint kölcsönt kaptak a Szolnok megyei kezdő mészészek

1957 június 22

A kezdő mészészeket állományuk, felszerelésük kiegészítésére OTP kölcsönrel segítik. Szolnok megyében 36 mészész kapott kölcsönt, összesen százezer forint értékben. /MTI/

B 6. kiadás 1957 június 22 6 óra 25 perc

Csak kényszer megoldásokkal tudja biztosítani téli ételmünk tárolását a hűtőipar

1957 június 22

Az ország éléskamrái, a hűtőházak már megkezdtek a télre való felkészülést. Gondosan rendbehozott hűtőtermekben gyűjtik az ételmet: a húst, a zsírt, a tojást, a tejterméket. Amint a hűtőipar vezetői elmondották a hat vállalat kapjára akár kitéhetnék a "telt ház" táblát is.

- Igen nehéz a feladatunk - mondotta Losonczy Pál, a Hűtőipari Igazgatóság főmérnöke - mert a Német Demokratikus Köztársaságba és Csehszlovákiába bérhűtésre szállított félser-
téseket most kapjuk vissza, s a nagy mennyiségű húst mi tárol-
juk. A nehézséget az okozza, hogy a husipar is rövidesen megkez-
di a vágásokat, amelyből jelentős mennyiséget kellene télire tar-
talékolni. Ezt a feladatot egyelőre nem tudjuk megoldani. A
huson és a zsíron kívül tejterméket, tojást tárolunk, s el kell
raktározunk a mélyhűtött élelmiszereket és gyümölcsöket is.
Néhány hónap múlva pedig sor kerül az almára és a többi gyü-
mölcsre. Megnövekedett feladatunkat úgy akarjuk megoldani,
hogy például a tárolásra szánt almának csak egy részét raktá-
rozzuk majd a hűtőházakban, a többségét különböző pincékben
"teleltetjük", és így más fontosabb cikkeknek biztosítjuk a
hűtést.

- A baj az, hogy kevés a hűtőtér, s ezeknek is
kicsi a befogadóképessége. Jelenleg mintegy 3200 vagon étel-
miszert tárolhatunk és legalább 5000 vagon befogadóképességű
hűtőtérre volna szükségünk, hogy a lakosságot és export fel-
adatainkat zökkenőmentesen elláthassuk. Az elmúlt 12 évben
épült öt hűtőház sokat segít és a további fejlesztés tervei is
elkészültek már Miskolcon, Békéscsábán és Budapesten akarunk
építeni hűtőházakat, csaknem 2000 vagon befogadóképességgel.
A miskolci hűtőházat azonban beruházási nehézségek miatt előre-
láthatólag csak 1959-ben adhatjuk át rendeltetésének. Az ezer
vagon befogadóképességű budapesti és az ennél sokkal kisebb
békéscsabai hűtőházaknak a tervei készülnek. /MTI/

Az Operaház június 29-én a János vitéz-zel kezdi meg előadásait
a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon

1957 június 22
A Margitszigeti Szabadtéri Színpadon az Operaház
nyári évadjának első előadása június 29-én lesz. Aznap és a kö-
vetkező napon, 30-án a János vitéz-t adják elő az Állami Operaház
művészei. /MTI/

B 7. kiadás 1957 június 22 6 óra 30 perc

Új magyar találmányok

1957 június 22

Az Országos Találmányi Hivatalhoz érkezett talál-
mányok közül kiemelkedik az újfajta rejtett öltésű széltűző-
gép. A gép egyfonalrendszerű. Tüje nincsen rögzítve, hanem sza-
badon mozog, így a kézivarráshoz hasonlóan rejtett öltéseket ké-
szít.

Az új találmányok közé tartozik a szövetrugalmassá-
got mérő műszer, amelyet a brüsszeli kiállításon is bemutat-
nak.

A ruhaiparban bevezetik a varrógép fordulatszámre-
gisztráló készüléket. A varrógépeknél igen fontos a megfelelő
fordulatszám megállapítása, ami eddig kizárólag becsléssel tör-
tént. Az új készülék segítségével az üzem kapacitásának meg-
felelően szabályozhatják a varrógépek fordulatszámát s ezzel
a munka folyamatosságát is jobban tudják biztosítani. /MTI/

A nyári hónapokban politikai és gazdasági tanfolyámot rendeznek
a XV. kerületi MSZMP pártvezetők részére

1957 június 22

Az MSZMP XV. kerületi intézőbizottsága a nyáron
két tanfolyamot rendez a kerületi üzemek, vállalatok, hivata-
lok intézőbizottsági elnökei és más pártvezetőségi tagok részé-
re. Az egyik a pártmunka módszereit taglalja majd, s 4-5 elő-
adásból áll, a másik gazdasági problémákkal foglalkozik. Ez
utóbbin a pártvezetőségi tagok és a pártbizalmiak is résztvesz-
nek, s egy-egy előadás után üzemenkint vitatják meg az elhang-
zottakat. Az előadók a kerület legjobb szakemberei, üzemigaz-
gatók, főmérnökök lesznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957 június 22 6 óra 35 perc

Érdekes operaműsorok a rádió nyári terveiben

1957 június 22

A rádió zenei osztálya a nyári hónapokra is jelentős operai műsortervet dolgozott ki. Az egyáltalán nem, vagy csak ritkán hallott operák közül bemutatja Gounod Romeo és Juliáját, Verdi Ernaniját, Richard Strauss Salome című operáját, Az alvajáró című Bellini-operát és Rimszkij-Korszakov Hófehérke című meseoperáját. A világhírű operaénekesek újabb felvételei közül a Rigolettót, a Traviatát, az Othellót, a Trubadurt, a Bajazzokat és a Parasztbecsületet Renata Tebaldi, Mario del Monaco, Leonard Warren, Meneghini Callas és Jussi Björling szereplésével mutatják be. Az újabb magyar operafelvételek közül A köpenyt /Puccini/ most mutatták be, a Bohéméletet pedig még a nyáron tűzik műsorra. Több érdekes műsor várható a zene-dráma sorozatban is. A hallgatók kérdéseinek, javaslatainak a /MTI/ új sorozatot indítanak, Az operaszerkesztő postájából címmel, s ebben a műsorban közkezdvelt operamelódiaiak is felcsendülnek majd. Az operaszínpad csillagai című, szintén új sorozat első két adásában Caruso és Galli Curci hangja szólal majd meg. A harmadik új sorozat világhírű művészek budapesti fellépéseit eleveníti fel, a kortársak élményei alapján. Ezeken kívül a vidéki városokban rendszeresen tartanak majd operakivánságversenyeket. /MTI/

/megválaszolására

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957 június 22 *10 óra 45* perc

Az éjszakai vihar következtében a déli vasútvonalon egy mozdony kisiklott, több helyütt megsérült a pálya, késtek a vonatok

1957 június 22

Az éjszakai vihar Budapest környékén és az észak-dunántúli vasúti vonalakon zavarokat okozott a közlekedésben. A budapest-osztorgomi vonalon Piliscsaba és az eléget között a vizmosás következtében nagymennyiségű hordalék került a pályatestre. Egy tehermozdony felszaladt a hordalékokra, ami veszéllyel kieneltte a mozdonyt a pályáról. Szerencsére a mozdony nem került fel és sérülés nem történt. A pályafenntartás már hozzálátott a hordalék eltakarításához, a gépészeti szakszolgálat pedig a kisiklott mozdony visszacelzéséhez. A munkálatok miatt Budapest és Esztergom között átmenetileg szünetel a forgalom.

A Rákospalota-Rákospelota-Újpesti pályaudvar-Rákospelota-Újpesti pályaudvar-Rákospelota-Újpesti pályaudvar között húzódó kétvágányú villamosított körveszton Pestújhely és Rákosszentmihály között a töltést rövid ázakasszon kincste a víz, s emiatt jelenleg csak egy vágányon tudják lebonyolítani a forgalmat.

A rondkívül sűrű villámcsapások három villamosmozdonyban is kárt okoztak. A Hegyeshalom-Budapest közötti vonalon a viharfákét döntött le a vasút közelében, szinte petekokban folyt a víz, emiatt a vonatok csak nagyon óvatosan közlekedhettek, illetve rövid időre sok helyen le is álltak. A Budapestre érkező gyors- és tehervonatok a vihar következtében késlekedtek. Többhelyütt károk keletkeztek a felsővezetékekben is, amelyet azonban már ki is javított a MÁV./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1957 június 22

11 óra 15 perc

Ésszerűsítik a gépipari igazgatóságok munkáját

1957 június 22

A gépipari Üzemek irányításában, amit ésóban sokszor igen káros zúlkkenőket okozott, hogy a közös igazgatóságokhoz tartozó gyárak munkájának jellege nagymértékben eltért egymástól. A gépipari igazgatóság például a szerszám-gépgyárakon kívül egyes turbina-, vasszerkezeti, mezőgazdasági alkatrészt és felvonógyártó üzemeket is egyesített. Az Üzemgépészeti igazgatósághoz mezőgazdasági gépgyár és rugógyártással foglalkozó üzem is tartozott. Így az igazgatóságok vezetői nem tudták megfelelően segíteni gyáraikat.

Julius 1-től ésszerűsítik a gépipari igazgatóságok munkáját. Az Üzemgépészeti igazgatóság helyett általános gépipari igazgatóságot hívnak életre, ahová az eddigi gépipari igazgatóságtól átkerül a Láng Gépgyár, az Április 4 Gépgyár, a Magyar Felvonógyár, a Magyar Acélárugyár és több más üzem. Az eddigi Üzemgépészeti igazgatóság néhány üzemét az autó- és traktoriparhoz, illetve a mezőgépiparhoz csatolják. A gépipari igazgatóság megszűnik, a helyette szerszám-gépipari igazgatóság létesül, amely a Csepel Művek Gépgyárán kívül az ország valamennyi szerszám-gépgyárát egyesíti.

Az átszervezéssel kapcsolatban a Kohó- és Gépipari Minisztérium igazgatóságainak száma eggyel csökken, mert az ipari- és a közszükségleti tömegcikkipart összevonják./MTI/

Műszaki bizottság

1957 június 22

elakult a Gyepjumasó- és Finomposztógyárban. Az alakuló ülésen sok szó esett a tapasztalatcsereelőzetések szükségességéről, a beráti országokban, valamint az újítási mozgalom problémáiról, majd az üzem műszaki dolgozói megválasztották a műszaki bizottság vezetőségét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1957 június 22

11 óra 25 perc

Rendkívüli erejű vihar tombolt Budapest felett - A szél sebessége meghaladta a száz kilométert

1957 június 22

Péntekről-szombatra virradóra rendkívüli erejű vihar vonult át a fővárosra. A torlódó fellegekből szünet nélkül villámlott, igen heves elektromos kisülések sorozata követe egymást. A Meteorológiai Intézet mérésai szerint a vihart mintegy tíz percen át hatalmas erejű széllelkések kísérték és a szél sebessége Budapest központjában elérte az átlagként 96 kilométert, míg a pestszentlőrinci obszervatóriumban 120 kilométeres szélét mértek. A esepedék mennyisége is számottevő volt; 38-52 milliméter eső hullott. E tropusi jellegű vihar nem volt példa nélküli: a meteorológusok 1954. augusztus 14-én, 1955 június 1-én hasonló erejű vihart jegyzett fel, amikor 71, illetve 76 milliméter eső hullott a fővárosra.

A vihar az eddigi jelentések szerint Budapeston kulminált, amikor valószínűleg az is károkozásztott, hogy a fővárosi kérengőteg erős felmelegedése felszálló légáramlatot okozott, s így kifejllesztette a zivertart, Szombaton délig a meteorológusoknál komolyabb károkról nem érkezett jelentés. Vidékről eddig Örkényről és Ceglédreől számoltak be a fővárosihoz hasonló mennyiségű esepedékről.

Az intézet prognózis-osztálya szerint a következő napokban újabb záporok, zivertarek számíthatunk, de erejük minden valószínűség szerint nem éri; el a péntekről-szombatra virradó éjszakán tomboló viharét./MTI/

Hétszázötiz kisiparos kapott iparengedélyt az idén Vas megyében

1957 június 22

Vas megyében az idén hétszázötiz kisiparos kapott iparengedélyt. Legtöbb engedélyt a kovács, a bogár és az építőipari szakmára adták./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiedás 1957 június 22 11 óra 30 perc

Nagy forgalom a hétvégi piacon - Száznegy vagon áru érkezett

1957 június 22

A Nagyvásártelpre szombaton reggel 104 vagon és 95 tehergépkocsi áru érkezett, többek között ujburonyi 19, főzötök 12 és gyümölcs 11 vagonnal.

A csernokok, a piaccok és a KÖZÉRT gyümölcs- és zöldségboltok szombaton reggel 7 órától nagy forgalmat nyújtottak le. A háziesszonyok elsősorban zöldborsót, ujburonyát, gyalulni való tököt, új káposztát, csereasznyét és befőzni való földiepret szereztek be. Erős forgalom volt tisztított baromfiban is.

Az állami boltokban a fejeskápszta kilóját 2-2.80, a főzötökét 2-2.20, a zöldborsót 2.20-2.80, az ujburonyát ugyancsak 2.80 forintért árusították. A földiepret 7-11, a málnát 16-22, a csereasznyét 4-8 forintért edták kilónként. Megjelent a piacon a kocskeméti vékonyhéjú, tölteni való zöldpaprika is, árában 1.20-1.50 forintért árusították. Megérkezett Főtről és Gődöllőre a Lucullus paradicsom, ára 20.24 forint kilónként. /MTI/

Nyolcvanmillió forintot fordít beruházásra az idén az Ózdi Szénbányászati Trüsz

1957 június 22

Az Ózdi Szénbányászati Trüsz az idén 80 millió forintot fordít beruházásra. Elsősorban a bányüzemet korszerűsítik. Többek között négy bányüzemben az eddigi főszállítóvágati végtelenkötéses csillészállítást kicserélik villamosmozdony-szállításra. Ezzel a farkaslyuki és az egeresehi bányüzemben, ahol különösen hosszú a szállítópálya, az év végére tonnánként mintegy 2.3-2.5 forinttal csökkentik a szén termelési költségét. Más bányánál, így Somsályon és Putnokon a bányászok ellátására szolgáló szociális intézményeket bővítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiedás 1957 június 22 11 óra 55 perc

Már a tervezőirodák versenyezzenek a lakásépítkezések olcsóbbá tételéért - javasolja Nagy Jonó, a Borsod megyei Építési Vállalat főmérnöke

1957 június 22

Nagy Jonó, a Borsod megyei Építési Vállalat főmérnöke értékes javaslatot dolgozott ki. Elgondolásánál abból indult ki, hogy vállalata az elmúlt időben, azonos területen és azonos feltételekkel kétszobás, összkomfortos lakásokat épített Diósgyőrött. Az építési költségek között jelentős eltérés mutatkozott és a teljesen egyenértékű kétszobás-összkomfortos lakás az egyik építkezésen mintegy 60.000 forinttal került kevesebbe. A különbséget nagy részét a két lakás tervezése közötti eltérés eredményezte. Ezért ezt javasolja a megyei párt intéző bizottságnak, hogy a lakótelepek vagy lakóépületek tervezéséért több tervezőirodát bizzanak meg. Ezek versenyezzenek, hogy azonos területen, azonos minőségben olyan tervet készítsenek, amelynek kivitelezése a le kevesebb költséget igényli. Az építési vállalatok műszaki dolgozói pedig versenyezzenek az így készült tervek legolcsóbb megvalósításáért. /MTI/

Két és fél óra alatt megszüntették a vihar okozta közlekedési akadályok zömét a fővárosban

1957 június 22

Az éjszakai vihar rendkívül sok nehézséget okozott a fővárosi közlekedésben. A felsővezetékek sokhelyütt leszakadtak, a víz rengeteg hordalékot juttatott a pályákra, a ledőlt fák akadályozták a villamosok közlekedését, több aluljárót, így az Illatos uti, a Hungária köruti, a Dózsa György uti és a lánchidi aluljárót elöntötte a víz. Az éjszakai járatok a vihar következtében csak lassan, óvatosan közlekedhettek, többhelyütt le is kellett állni, a Rákóczi uton pedig autóbusszal helyettesítették a villamost.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1957 június 22

12 óra 05 perc

/Két és félóra-....folyt/

Még javában tombolt a vihar, amikor a Fővárosi Villamosvasut mozgósította a segélyosztásokat. Munkába kezdett a pálya- és felsővezetékjavító-szolgálat is. Segítségükre siettek a fűzőtők, a poste és a Fővárosi Csatornázási Művek dolgozói is. Fél 3 órától fél 5-ig szinte emberfeletti munkát végeztek a segélyosztások, hogy üzemkezdetre a pályák tényleg hozzáférhessék. Sikerült is elérniük, hogy két vohal kivételével mindenütt rendben közlekedtek a villamosok. A 2-es villamoson azonban csak átszállással lehetett lebonyolítani a forgalmat a lánchidi eluljáró elöntése miatt, s hasonló volt a helyzet a 75-ös trolibusznál. A délelőtti órákban azonban ezeket az akadályokat is elhárították.

Néhány autóbusszjáratot éppen az eluljárók elöntése miatt, csak eltéréssel tudtak indítani. A délelőtti órákban már csupán a 24-es és az 54-es autóbusszjáratnál mutatkozott nehézség.

A későbbi jelentések beszámolnak arról, hogy a helyi utvonalakon vízmosságok keletkeztek, s rongos, törmelék került az uttestekre. A károk felmérését megkezdték. /MTI/

Tervmódosítással hatmillió forintot takarít meg a Tatabányai Szénbányászati Tröszt Tervező Irodája

1957 június 22

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt az év elején önálló tervező irodát létesített. A tervezők nemcsak a kisebb feladatok gyors megoldásával nyújtanak nagy segítséget a bányáknak, hanem a helyi adottságok és lehetőségek ismeretében, a nagyobb beruházásoknál is jelentős megtakarítást érnek el a budapesti tervező irodák terveinek felülvizsgálásával, módosításával.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1957 június 22

12 óra 20 perc

/Tervmódosítással...folyt/

Legutóbb a Bányaterv által korábban elkészített bányászati koncentráció terveit vizsgálták felül. A napi 250 vagonos, új koncentráció a már működő XV/B és a néhány év múlva építésre kerülő XV/C-1 és a XV/C-2-eknek szénét dolgozza fel. Az új terv szerint nem építenek nyersszéntároló bunkert, ugyanis nem valószínű, hogy a három eknában egyszerre történik üzemzavar, s így tároló nélkül is biztosíthatják az osztályozó folyamatos működését. Több szerkezeti egyszerűsítést is javasolnak. Az eredeti terv több berendezést 26 méter magas közös épületben akart elhelyezni. Ezt kisebb részekre tagolva 14 méteres, lényegesen olcsóbb épületekkel oldják meg. Az eknák közötti kisvasúti szállítás helyett függőpályás szállítást terveztek. Ennek beruházása nem jelent megtakarítást, de üzemeltetési költsége, csak fele lesz a korábbiéknak.

△, nemrég létesített
A tröszt tervező irodájának új terve hatmillió forintos beruházást takarít meg az előzővel szemben. /MTI/

Bőséges vasárnapi ebédekkel várják a vendégeket a budai zöldvendéglők és kiskocsmák

1957 június 22

A budai zöldvendéglőkben és kiskocsmákban az igazi élet most kezdődik. Már a múlt héten kellemes, sörös délutánokat tartottak az árnyas fák alatt a kirándulók.

Vasárnapra készülődve már biztosították az enni-és innivalót. A Makkoshegy, a Post-Buda, a Tűzvár, az Aranyflaskó, a Két veréb csárda, a Jánoshegyi kisvendéglők különösen kedveltek, mivel itt szolgálják fel az ugynevezett vasárnapi ebédeket. Tizennégy-tizenhat forintért egy ilyen ebédből két-háromtagú család bőségesen étkezhet. De valamennyi vendéglőben készítik a finom házi rötösöket és a különböző nyári étteleket. A kisvendéglők népszerűségének egy másik titka, hogy ezeken a helyeken nem számítanak szízelőket.

Nem lesz hiány italokból sem, bőségesen van sör és fröccshöz, hosszulepéshez való jó bor. Ugyancsak gondoskodtak olcsó hűsítő italról is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957 június 22 13 óra 10 perc

A MÁHART közli az utazóközösséggel,

1957 június 22

hogy a Duna-kanyarban június 25-től kezdve kedden, csütörtökön és pénteken sétahajójáratot indít az ottani üdülők szórakoztatására. A sétahajó Dömösről 20 órakor, Gygyarostól 20.20 órakor, Visegrádról 20.30 órakor indul. A sétaut menetdíje Dömösről 4 forint, Gygyarostól s Visegrádról 3 forint. Közli továbbá, hogy Budapestén hététnapokon a sétahajójáratok számát bővítette és 16 órakor is indít a Malotov tőről járatot./MTI/

Befejezték negyedévi tervüket a nyirádi és a halimbei bauxitbányászok

1957 június 22

Az első negyedévi terv teljesítése után a második negyedévet is sikerrel zárják a Veszprém megyei bauxitbányászok. Szombathelyre megye mindkét bauxitbányája - Nyirád és Halimbe - befejezte második negyedévi, s ezzel félévi tervét. Június 30-ig Halimbe 1200, Nyirád pedig 4000 tonnát termelt tervén felül.

A nyirádi eredmény értékét növeli, hogy a termelésen kívül jól beled a feltárás is. Szombathelyen reggelre befejezték a következő évnegyedben megnyitandó, teljesen gépiesített, mintabánya létesítésének felállítását./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957 június 22 13 óra 10 perc

Már egyhónapos előnnyel dolgoznak Miskolcon a selyemréti lakásépítők

1957 június 22

Miskolcon a selyemréti új városrészben az idén 121 lakást építenek. A dolgozók megfogadták, hogy az egyik -59 lakásos - épületet 30 nappal a határidő előtt átadják. Az építők állják szavukat. Pénteken délután már a III. emeleti válaszfalak építéséhez kezdtek. Az eredeti tervvel szemben már egyhónapos előnyre tettek szert./MTI/

Hatven családi házhoz elegendő földmennyiséget gyártottak már félévi tervükön felül a Miskolci Cementipari Vállalat dolgozói

1957 június 22

A Miskolci Cementipari Vállalat dolgozóinak szorgalmas és eredményes munkáját mutatja, hogy az év első felében több mint tíz százalékkal haladták túl a múlt évi termelési és termelékenységi színvonalat, s ugyanakkor a kifizetett bér nem nagyobb a tervlyinál. A vállalat kollektívája már csaknem két hete első félévi tervén felül dolgozik és eddig mintegy hatven családi házhoz és nagyobb épülethez elegendő földmennyiséget gyártott előírásán felül./MTI/

A Hidasnémeti felé közlekedő személyvonat beleszaladt az elakadt tehervonatba - az összeütközésnél ötven könnyűbűnös megsebesült

1957 június 22

A Miskolcra Hidasnémeti felé haladó személyvonat szombatra virradó éjjel 1.15 órakor, utólérte a Hernádszentandrás és Fertő-Encs között, a nyílt pályán elakadt 1578-as számú tehervonatot és ebbe beleszaladt. Az összeütközés során négy vasutas és egy polgári utas könnyebb sérüléseket szenvedett. A sebesülteket a kórházba szállították, ehonnan bekötözésük után visszatérhettek otthonukba. Az összeütközésnél néhány vasutikocsi is megrongálódott.

A forgalmat a szombaton délutáni órákig ezen a vonalon még átszállással bonyolították le, de a negy órában megindult elhárítási munkák nyomán - a MÁV tájékoztatása szerint - a rendszeres forgalom még szombaton megindul.

A vasuti közlekedés és a rendőrség folytatja a vizsgálatot./MTI/ 12.50

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány felhívása a nyári mezőgazdasági munkák elvégzésére, valamint a gabona értékesítésére és felvásárlására

1957. június 22.

Ebben az évben dolgozó parasztságunk szorgalmas munkájának és a Kormány segítségének eredményeként a kalászos gabonák jó termést ígérnek. Az aratás és a cséplés eredményes elvégzése, a gabonaértékesítés, illetve az állami felvásárlás jó megszervezése, ez az ország összes dolgozóinak egyetemes érdeke.

A betakarításhoz az állami gazdaságokban és a gépállomásokon elegendő kombájn, aratógép és cséplőgép áll rendelkezésre. A gépállomások gépparkja lehetővé teszi, hogy a termelőszövetkezetek mellett az egyéni termelőknek is jelentős mennyiségű gépi betakarítást végezzenek. A munkák jó elvégzéséhez a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány megfelelő mennyiségű üzemanyagot, gépkatrészt és szararut /kaszát, sarlót, stb./ bocsátott a mezőgazdaság dolgozóinak rendelkezésére.

A Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány a kötelező beadás rendszerének megszüntetése ellenére biztosítja a dolgozók kényerellátását és előnyös felvásárlási feltételekkel biztosítja a parasztság gabonafeleslegének szabad értékesítését.

Ennek a nagy feladatnak sikeres elvégzése érdekében a Kormány felhívással fordul a dolgozó parasztsághoz, a termelőszövetkezetek tagjaihoz, az állami gazdaságok dolgozóihoz, valamint a tanácsokhoz és a felvásárló szervekhez.

1. Az állami gazdaságok és a gépállomások dolgozói, a termelőszövetkezetek tagjai és az egyéni termelők még az aratási munkák megindulása előtt vizsgálják meg a felkészülést, a nyári munkákhoz szükséges gépek üzemképességét, a magtárak, tárolóhelyek kitakarítását, fertőtlenítését és a szükséges egyéb eszközök megjavítását. Az állami gazdaságok, a gépállomások és a földművelőszövetkezetek vezetői gondoskodjanak a betakarítás nehéz munkáját végző dolgozóknak elegendő mennyiségű étellemmel, hűtő italokkal, stb. való ellátásáról. A tanácsok végrehajtóbizottságai pedig ellenőrizték a végrehajtást. A tapasztalt hiányosságokat a munkák megkezdéséig mindenhol szüntessék meg, hogy rövid idő alatt zavartalanul, minél kisebb szemvesztéssel végezhesék el a betakarítást.

2. A termés betakarításánál az állami gazdaságok, a gépállomások és a termelőszövetkezetek minél nagyobb mértékben használják fel a gépeket és kifogástalan munkával, különösen a kombájnnak használatának előnyét bizonyítsák be. Ezért különösen nagy gondtal szervezzék meg a kombájnnal végzett betakarítás összes munkáit /magtisztítást, szalmahuzást/.

12.55

/folyt. köv./

/A Magyar Forradalmi... 1.folyt./

3. Az aratást kövesse azonnali tarlóhántás, mert az már a jövő évi termés igen fontos agrotechnikai munkája. A gépállomások a termelőszövetkezeteknek a tarlóhántást tárcsával díjmentesen végzik, ha a termelés zövegezet a tarlóhántott terület őszi vető-, vagy mélyszántására a gépállomással szerződést köt. Az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és az egyéni parasztok, az időjárástól függően, az aratás után azonnal, minél több tarlót vessenek be elsősorban zöldtrágya céljára másodnövénnyel. A nyári betakarítási munkák mellett fordítsanak gondot az esedékes növényápolási és takarmánybetakarítási munkák végrehajtására is.

4. A gabonabehordást gyorsan és folyamatosan a rendelkezésre álló szállítóeszközök teljes kihasználásával végezzék. A parasztság körében ennél a munkánál széles körben örvényesüljön az összefogás elvén alapuló hasznos gyakorlat: a kölcsönös megsegítés. A behordást követő széttagolás gondos munkával történjen, mert cséplésig a beárotott széttagokban igen nagy mennyiségi és minőségi veszteségek állhatnak elő. A széttagokat a tűzrendészeti előírások betartásával mindenhol időben készítsék elő.

A cséplés folyamatosága és jó minősége érdekében a gépállomások az üzembiztos, jól dolgozó gépek mellé hozzáértő, a feladatot jól ellátó műszaki személyzetet állítsanak. Különös gondtal járjanak el a nagy értéket képviselő aprómag cséplésénél.

5. A tanácsok végrehajtóbizottságai, az állami gazdaságok, a gépállomások vezetői, a termelőszövetkezetek elnökei és a mezőgazdaságban dolgozó szakemberek az aratásnál, a cséplésnél gondosan ellenőrizték a gépek munkáját, hogy ezzel elősegítsék a munkák jóminőségű elvégzését és a betakarítás minél kisebb szemvesztéssel történő végrehajtását.

6. A Kormány messzemenő segítséget nyújt a parasztságnak gabonafeleslegi értékesítéséhez. Ugyanakkor elvárja, hogy a parasztság gabonafeleslegét ajánlja fel az állami felvásárló szerveknek, hogy ezzel alátámassza a Kormányt a begyűjtés eltörlésére hozott nagyjelentőségű intézkedését és biztosítsa az ország kényerellátását.

Elvárja továbbá a Kormány, hogy a termelők hiánytalanul eleget tegyenek állampolgári kötelezettségüknek:

- a természetbeni fizetésre kötelezett termelők földadójukat a megállapított határidőn belül természetben, elsősorban búzában, annak hiányában sorrendben rozssal, vagy árppal teljesítsék;

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957. június 22. 13 óra 50 perc

/A Magyar Forradalmi... 2.folyt./

- a gabonacséplés díját a termelők abból a terményből, amelyből a cséplés történt, adják át a felvásárló szervezeteknek;
- a termelők az államtól megsegítésként kapott gabona-kölcsönöket természetben fizessék vissza.

7. Az ország kenyérellátása és a parasztság érdeke egyaránt szükségessé teszi az üzérkedés és spekulációs tevékenység minden eszközzel való megakadályozását. A Kormány határozatot hozott, mely szerint kenyér- és takarmánygabonát tovább eladásra csak az állami és szövetkezeti felvásárló szervezetek, valamint a kijelölt malmok vásárolhatnak. Ezért az üzérkedő, spekulációs tevékenységet folytató elemekre kemény kézzel kell lesújtani és velük szemben a törvény teljes szigorával kell eljárni.

8. Az állami és a szövetkezeti felvásárló szervezetek a felajánlott gabonátételeket a megállapított árakon és feltételek mellett kötelesek átvenni. A termelő szövetkezetekkel a betakarítást megelőzően kössenek szállítási szerződést legalább 150 mázsás egyöntetű minőségű tételekre, mázsánként 100 forintos előleggel és 20 forintos felárral.

A felvásárló szervezetek gondosan készüljenek fel a gabonátvétel zökkenőmentes lebonyolítására. Ennek megfelelően:

- gondosan tisztítsák és fertőtlenítsék raktáraikat,
- gondoskodjanak a szükséghez képest ideiglenes raktárakról,
- a beszállított terményeket folyamatosan vegyék át, gondosan mérlegeljék, az előírásoknak megfelelően minősítsék és a megállapított ellenértéket - az esetleges minőségi felárral együtt - azonnal, hiánytalanul fizessék ki.

9. Az állami gazdaságok és a célgazdaságok kenyérgabona ártermelésüket a cséplést követően hiánytalanul adják át a felvásárló szervezeteknek.

10. A tanácsok ellenőrizzék a felvásárló szervezetek munkáját, mind az állam, mind a parasztság érdekeinek szem előtt tartásával és lépjenek fel a felvásárlást gátló vagy zavaró minden jelenséggel szemben.

Budapest, 1957. június 21.

Dr. Münnich Ferenc
a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt
Kormány
első elnökhelyettese /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957 június 22 14 óra 05 perc

Megelőzték a peronoszpóra veszélyt - Fokozott gondot fordítottak a védekezésre

1957 június 22

A Földművelésügyi Minisztérium szőlő- és gyümölcs-termelési osztálya közli, hogy az esős, páradus, meleg időjárás következtében a peronoszpóra fertőzés veszélye fokozódik. Ezért az eddiginél is nagyobb gondot kell fordítani a peronoszpórafertőzés megelőzésére vagy a fertőzés továbbterjedésének megállítására. A permetezést a leppengési időnek, illetve a szőlőhajtás növekedésének megfelelően végezzük, állandóan gondoskodjunk arról, hogy a zöld részekon ne legyenek felületek soha ne maradjanak védőszor nélkül. A megnövekedett peronoszpóraveszély erre int, hogy már most gondoljunk a fűtővédelemre is. Ha az eső a védőszort lemossa, a permetezés utáni porozást azonnal meg kell ismételnünk. /MTI/

Szántják a virágzó csillagfűrtöt a Nyírségben

1957 június 22

Szabolcs megyében, ahol több mint kétszázötven ezer hold a silány természetű futóhomok, pillangós növényekkel betelítik az elhasznált tápanyagot. Erre a célra évenként mintegy harminc-negyvenezer holdon termelnek csillagfűrtöt fővényként, területbevetés formájában.

A csillagfűrt most virágzik a nyírségi szélhordta futóhomokon, s megérett arra, hogy a termőföld tápanyagát gazdagítsa. A dolgozó parasztok mintegy kétezeröttszáz holdon meg is kezdték a csillagfűrt elászántását. Az esős és meleg idő hatására a hasznos bomlás gyorsan megindul a földben és az utána következő növény teljes mértékben hasznosítani tudja a felhalmozott tápanyagot. Mire a virágzó csillagfűrt elászántása véget ér, körülbelül 156 vagon pétisnek megfelelő mennyiségű nitrogénnel és ötezer vagon humuszszórtó szervesanyagával gazdagodik a nyírségi homok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957 június 22

14 óra 05 perc

Ujra termelészövetkezeti község lett Mezőtárkány

1957 június 22

A Heves megyei Mezőtárkány község határába két évvel ezelőtt tették ki a táblát: "Termelészövetkezeti község". Ezt a táblát az ellenfordalom idején leverték, a legjobb termelészövetkezeteket pedig szétkergették.

A falu dolgozó parasztoi most ismét bebizonyították, hogy hivatásos szocialista mezőgazdászok. Az elmúlt napokban négy növénytermesztő szakcsoportba tömörült hatvenkét középparaszt család, majdnem ezer hold földdel, úgy határozott, hogy termelészövetkezeti csoporttá alakul át. Ezzel Mezőtárkány újra termelészövetkezeti község lett. A táblát már újra kitették a falu bevezető útjainál. /MTI/

Újfajta mezőgazdasági gépeket mutattak be Győrött

1957 június 22.

A Győr megyei Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat szakemberei részére bemutatót rendeztek az újfajta mezőgazdasági gépekből. A bemutatón résztvettek a pozsonyi gépállomási főnökség képviselői is, akik egyes gépekre megrendelést is kilátásba helyeztek. Különösen megragadta tetszésüket a Győr megyei Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat készítménye, a gödrörfur gép, amely kitűnően használható esetenként ültetéshez. Egy perc alatt egy méter mély, félméter átmérőjű gödröt fur. A szolnoki gépjavító vállalat silozó gépet küldött a bemutatóra, a nyíregyháziak Zetor traktorhoz kapcsolható burgonyaszódógéppel, a Pest megyiek pedig új, hordóemelő szerkezettel szerepeltek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957 június 22

14 óra 10 perc

Háromszáz disznót vágnak aratásra a Heves megyei termelészövetkezetek

1957 június 22

Heves megye termelészövetkezetei a gazdasági felszerelésük gondos előkészítése mellett, megfelelő élelemmel is felkészültek az aratásra. Saját fogyasztásra háromszáz sortést fogtak hizóba, amelyek sok helyen már elérik a kétszáz kilót. A viszneki Béke Termelészövetkezetben tizenkilenc, a kiskörei Dózsában több mint tiz hizót vágnak le az aratás és betakarítás idején. /MTI/

Már a kétszáz holdon aratták le az őszi árpát Bács megyében

1957 június 22

Bács-Kiskun megye egész területén megkezdték az őszi árpa betakarítását. Jelenleg félszer kézikaszál, 15 kéveköttő-aratógép vágja a termést, a szombatig kétszáz holdon rakták keresztbe.

A megye termelészövetkezetei és egyéni gazdaságai majdnem háromszáz holdról takarítják be az idén a gabonát. Kilencvenhét kombájn, nyolcszázötven cséplőgép, százhatvennégy kéveköttő-aratógép áll a termelők rendelkezésére. A gépállomások gépein kívül mintegy hatven ezer kézikaszál munkálkodik majd a termés betakarításán. /MTI/

Torontoba utazott

1957 június 22

a roentológiai kongresszusra dr. Schulhof Ödön, az Országos Röntgen- és Fördőügyi Intézet tudományos vezetője és dr. Richter András, az intézet osztályvezetője. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957. június 22. 14 óra 35 perc

Befejezte negyedévi és félévi termelési és exporttervét az Ajkai Üveggyár

1957. június 22.

A különleges szépségű kristályüveg készítményeiről híres Ajkai Üveggyár ebben az évben több, korábban elvesztett piacát hódította vissza. Így többek között Dél-Afrikából és Ausztráliából olyan nagytételű megrendelések érkeztek, hogy csak ez a két terület lekötne a gyár teljes kapacitását. A gyár dolgozóira ebben a negyedévben sem lehet panaszuk a megrendelőknek, mert a negyedév végéig esedékes exportkötéleztetésüknek már június 22-re eleget tettek. Ezzel egyidőben befejezték negyedévi és félévi termelési tervüket is. /MTI/

A szénbányászat tartja a napi hetvenezer tonnás termelést

1957. június 22.

A Nehézipari Minisztérium szénbányászati főosztálya közli:

A szénbányászat június második harmadában tervelőirányzatát 103.4 százalégra teljesítette. Az átlagos napi termelés 70.359 tonna volt, tehát a hónap eleji átmeneti csökkenés után ismét hetvenezer tonna fölé emelkedett. Az e havi országos tervteljesítés június második harmadának végéig 101.6 százalékos. A szénbányászati trösztök, illetőleg vállalatok harmad-eredményei a következők: Komló 101.8, Pécs 103.7, Dorog 101.5, Tatabánya 105.6, Oroslány 103.2, Borsod 99.9, Közép-Dunántul 106.8, Nógrád 103.9, Ózd 101, Pilis 104.8, Mátravidék 100.2, Várpalota 107.9, Hidas 101.2 százalékos.

A versenyben álló trösztök közül a havi versenyben a feketezenes termelő trösztöknél Komló az első, 103.1 százalékkal, az északi trösztök közül pedig a Nógrádi Szénbányászati Tröszt 101 százalékkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957. június 22. 14 óra 35 perc

Két új szálloda Keszthelyen. - Megnyitották a balatonfüredi sátorábrát.

1957. június 22.

Az Országos Üdülő Vendéglátó Vállalat szombaton délután Keszthelyen ünnepélyesen megnyitotta a korábban más célra használt Hullám és a Balaton szállót. A mintegy kétmillió forintos költséggel reábehozott, minden kényelemmel ellátott szállodákban ötven szoba, gyönyörű étterem, eszpresszó és hangulatos zene várja a vendégeket.

Megnyitották Balatonfüreden a Balatonpart első, korszerű sátorábrát is. A hatszáz személy befogadására alkalmas táborban elsőnek a megyei dalosverseny résztvevőit helyezték el, július 2-án pedig az Expressz Idegenforgalmi és Utazási Iroda közvetítésével külföldi fiatalok veszik birtokukba a sátorvárost. /MTI/

Pályázati felhívás

1957. június 22.

A Vámország Országos Parancsnoksága a vámország felvételét hirdeti. Jelentkezhet minden 20-28 év közötti, feddhetetlen előéletű, katonai szolgálatát letöltött, érettségivel rendelkező, magyar állampolgárságú nőtlen férfi.

Jelentkezni lehet: személyesen vagy írásban:

Budapesten a Vámország Országos parancsnokságán /V. Alkotmány utca 6.sz./
vidéken a lakóhelyhez legközelebb eső vámhivatálnál.

Felvételi kérelem és részletes önéletrajz szükséges.
Jelentkezési határidő: 1957. szeptember hó 1. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957 június 22 14 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 22-én, szombaton délben:

Záporok, zivatarok

Kelot-Európában lezálló légáramlással esondos, száraz az időjárás. Közép-Európa felett több contrummal bíró alacsony nyomású terület helyezkedik el. Felette a magasban erőteljes nyugat-keleti irányú áramlás és az az Alpok, Kárpátok környékén párában gazdag meleg levegőnek hűvös sarkvidéki levegővel való találkozását hozza vissza.

Hezánkron pénteken egy időjárási front vonult át, sokfelé okozva záporokat, zivatarokat. A fővárosban és Békéscsabán jég is esett. A csapadék mennyisége az ország nagy részén nem volt jelentős, azonban Pest megyében több helyen meghaladta a 20 mm-t. A Budapesten éjjel kitört zivatar rövid ideig tartó, hoves 2 széllel járt, emolynek erőssége elérte a 100 km óránkénti sebességet. A lehullott csapadék a különböző körületekben 40-50 mm volt. Tótperesztűszán 48, Komáromban 38, Órkényben 34, Cegléden 30 mm eső hullott. Nappal a hőmérséklet északkeleten 20-23, máshol 24-27 fokig emelkedett. Éjszaka csak 14-18 fokig süllyedt.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar, helyenkint jég. Mérsékelt déli-dél nyugati, időnkint élénk nyugati-északnyugati szél. A meleg kissé mérséklődik.

Várható lealacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 16-19, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: nyugaton 24-27, keleten 27-30 fok között.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestnél:

398 cm./MTI/

13.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957 június 22 14 óra 15 perc

Kétnapos ülést tart a Népfront mezőgazdasági bizottsága

1957 június 22

A Hozafias Népfront Országos Tanácsának mezőgazdasági bizottsága a megyei mezőgazdasági bizottságok elnökeinek részvételével kedden és szerdán kibővített ülést tart.

Az első napon délelőtt 10 órakor Keserü János, a bizottság elnöke, az MSZMP Központi Bizottsága felüli osztályának helyettes vezetője az MSZMP mezőgazdasági politikájáról és az időszori kérdésekről ad elő. Az előadáshoz hozzájárulásra Keresztes Mihály földművelésügyi és Sághy Vilmos élelmiszerügyi miniszterhelyettesek kérték fel.

Szerdán délelőtt 9 órakor Halász Péter, a bizottság titkára, a Földművelésügyi Minisztérium titkárságának vezetője, számol be a bizottság eddigi működéséről és ismerteti a további feladatokat. Mindkét előadást vite követő, amely Dávid Ferencnek, a Népfront Országos Tanácsa titkárának zárószavával ér véget./MTI/

Kiállítás nyílt a Salgótarjáni uti iskolában

1957 június 22

Szombaton délelőtt a Salgótarjáni uti általános iskolában kiállítás nyílt az iskola 1956-ban aranyérmert nyert szobrász-szakkörének anyagából. A kiállítás megnyitóján résztvett Buzi Barna szobrászművész./MTI/

Hétfőn tartja alakuló ülését az országgyűlés építésügyi bizottsága

1957 június 22

Az országgyűlés legutóbbi ülészekán megválasztott építésügyi bizottság június 24-én, hétfőn 10 órakor tartja alakuló ülését. Az ülés napirendjén a bizottság vezetőségének megválasztása és az Építésügyi Minisztérium munkájáról, terveiről szóló tájékoztató szerepel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957. június 22.

14 óra 55 perc

Az MTI foto június 22-23-i képanyaga

Az októberi ellenforradalmat bemutató kiállítás megnyitása
Nagygyűlés Erdén, beszól Dobi István
Nyers Rezső bezzámolója Szentendrén
1919-es veteránok találkozója a Központi Tiszti Házban
Miskolc készül az ünnepi hetekre
Geofizikai kiállítás az Országos Műszaki Könyvtárban
Bizonyítványosztás a faddi általános iskolában
Képszemle a Sárbogárdi Gépállomáson
Pestkörnyéki aratás
A lajosmizsei Sallai Tsz kertészetében gyomlálják a káposztát
Öt mázsás disznót neveltek a kiskörei Dózsa Tsz-ben
Egy nap a Római parton
Juniusi meleg napok
Az ezerarcu Katika 15 arca/zsáner/
Középiskolások - ipari tanulók atletikai versenye és a labdarugó
mérkőzése
Magyarország - Jugoszlávia férfi válogatott röplabdamerkőzése
Országos férfi egyéni törbajnokság
100 km-es országúti kerékpárverseny
Magyar-bolgár ifjúsági labdarugó mérkőzés
Magyarország-Bulgária világbajnoki selejtező labdarugó mérkőzés
Országos női egyéni törvívó bajnokság

Külföldi képek

Okmányok a titkos náci archivumból
Lőkhajtásos versenyautó Angliában
Képek a Szovjetunióból, a Kínai, a Koreai és az Albán Népköztársaságból, a Német Demokratikus Köztársaságból és a Vietnami Demokratikus Köztársaságból
Autókiállítás Rómában
Elemi csapás a Susa völgyében
Halálos kimenetelű ökölvívó mérkőzés
Nehru indiai miniszterelnök Helsinkiben
Ghana állam miniszterelnöke Londonban

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1957 június 22

14 óra 55 perc

Halászléti szakemberekből álló küldöttség utazott a Német Demokratikus Köztársaságba

1957 június 22

Nagy Dánielnek, az Elnöki Tanács elnökhelyettesének, a Halászléti Tröszt igazgatójának vezetésével halászléti szakemberekből álló háromtagú küldöttség utazott a Német Demokratikus Köztársaságba, ahol résztvesz a Kölcsonyi Gazdasági Segítség Tanácsa halászléti szakbizottságának ülésén. A szakbizottság a haltenyésztés tudományos és gyakorlati kérdéseiről és ezen a téren a KGST-hez tartozó országok közötti szorosabb együttműködés kiépítéséről folytat tárgyalásokat. /MTI/

Holálra ítélték Bajti Imre karhatalmi őrnagy gyilkosát

1957 június 22

A népi demokratikus államrend megdöntésére irányuló bűntettek, gyilkosság és egyéb büncselekmények miatt felelősségre vont Sipos Zsigmond és hat társa bűntényében szombaton hirdetett ítéletet a F. városi Bíróság különtanácsa. A vádlottak - Sipos Zsigmond irányításával - a népi demokratikus államrend megdöntésére szövetkeztek. A bűnbanda tagjai nagymennyiségű fegyvert és lőszert gyűjtöttek, többszáz példányban terjesztettek ellenforradalmi, lázító tartalmu röplapokat. Sipos tervei alapján különféle terrorcselekményekre készültek. Sipos Zsigmond az év januárjában a Szabadság téren agyonlőtte Bajti Imre karhatalmi őrnagyot. Egyik vádlott társával, Erdész Józseffel - ugyancsak januárban - a Csurgói ut 39/b. számú házban kettős rablógyilkosságot követett el, ezenkívül a főváros különböző kerületeiben fegyveresen több lakást fosztott ki.

A bíróság Sipos Zsigmondot, Erdész Józsefet és Bakosi Pált halálra és teljes vagyonelkobzásra ítélte. A többi vádlott: Sipos Bernáta, Vass Gézelné, Csigó László és Broja György büntetése 5-12 évig terjedő börtön. Fellebbezések követhetében ez ítélet nem jogerős. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957. június 22. 15 óra 05 perc

Meghosszabbították a magyar-görög kereskedelmi megállapodást

1957. június 22.

1957 június 1-től 1958 május 31-ig meghosszabbították az 1956-ban megkötött magyar-görög kereskedelmi és pénzügyi megállapodást. Ennek keretében az export és az import áruk mennyisége mindkét fél részéről kb. 7.5 millió dollár.

Magyarország szerszámgepeket, mezőgazdasági gépeket, mezőgazdasági termékeket, textiliákat, stb. szállít Görögországnak, ahonnan gypotot, különféle bőrokat, déligyümölcsöt és egyéb árukat kapunk. /MTI/

Kormányrendelet a szállítási szerződésekről

1957. június 22.

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány rendeletet adott ki a szállítási szerződésekről szóló 50/1955./VIII.19. M.T. számú rendelet módosításáról.

A módosítás kimondja: az a fél, amelyik a véleményeltérési nyilatkozattal nem ért egyet, és a vitás kérdéseket nem tudja rendezni, a véleményeltérési nyilatkozat hozzáféréstől számított 15 nap alatt köteles a vitát - a véleményeltérési nyilatkozatot tevő fél egyidejű értesítése mellett - az annak eldöntésére hivatott hatóság elé terjesztetni. Ha az erre kötelezett a megjelölt határidő alatt a vita eldöntését nem kéri, a szerződés és a véleményeltérésben foglalt tartalommal létre jön.

Intézkedik a rendelet azokról az esetekről is, amikor a megrendelő a Honvédelmi Minisztérium, vagy a főfelügyelete alá tartozó szerv, vagy vállalat.

Végül megállapítja: a megrendeléstől eltérő tartalmu igazolást és az ajánlattól eltérő megrendelést is véleményeltérési nyilatkozatnak kell tekinteni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957 június 22 15 óra 15 perc

Aratnak a hevesi földeken

1957 június 22

Szombaton délelőtt az ország északi fekvésű megyéjében, a hevesi földeken is megkezdődött az aratás. Elsőnek a káli Vörös Hajnal Termelőszövetkezet tagsága látott munkához a jó termést ígérő ötholdas őszi árpa táblán. Tekintettel a szeszélyes időjárásra, a termelőszövetkezet tagsága vasárnap sem teszi le a kosztát, hogy a termést minél előbb betakarítsa. /MTI/

A békeozgalmom vasárnapi és hétfői eseményei

1957 június 22

Vasárnap és hétfőn a magyar békeozgalmom három küldöttsége érkezik hazra hosszabb külföldi utjáról. Elsőnek a lidicei emlékünnepek magyar résztvevői jönnek meg a reggeli órákban. Fél 11-re várják a ferihegyi repülőtérre az Országos Békotanács tizenkét tagu küldöttségét, amely Nánási László vezetésével három hetet töltött a Szovjetunióban.

Hétfőn délelőtt érkeznok hazra a Béke Világtanács colombói ülésén résztvott magyar küldöttek: Darvas József, az Országos Békotanács elnöke és Péter János, a Béke Világtanács tagja, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke.

Vasárnap délelőtt a Hazafias Népfront és a békeozgalmom kalocsei bizottságai nagyszabásu emlékünnepelet rendeznek Kalocsán a lidicei emlékműnél.

Hétfőn délután 1/2 5 órakor az Egyesült Izóban békenagyszabásu ülést tartanak, amelynek előadója Pórragi György "összeth-dijs ujságró. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1957. június 22.

15 óra 35 perc

Ujabb jelentések az éjszakai viharokról és a helyreállítási munkákról

1957. június 22.

Javítják a megrongálódott vezetéseket

A szombat hajnali vihar a legtöbb bajt az Elektromos Műveknél okozta. Több transzformátor-állomást elöntött a víz, illetve a felszínre épített több transzformátor állomásnál a szellőzőnyílásokon becsapódó eső okozott bajt. Nagy számmal sérültek meg a szabadvezetési hálózatok, s a város több helyén kábelvezetékek is beáztak. Emiatt a főváros majdnem minden részén, de különösen a VI. VII., továbbá a IX. kerületben és Angyalföldön mutatkoztak zavarok az áramellátásban.

Az Elektromos Művek igyekezett még szombat reggelre kijavítani a hibákat, ez azonban nem sikerült mindenütt. Szombaton azonban a főváros belső részein mindenütt helyreáll a rendes áramszolgáltatás, csupán a külső városrészekben, ahol sok a szabadvezetési hálózat, kell vasárnap is folytatni a helyreállítást.

Súlyos károk a távbeszélőhálózatban
- Vasárnapra kijavítják a hibákat

A szombat hajnali vihar jelentős károkat okozott az országos, de különösen a fővárosi távbeszélő hálózatban. A földalatti kábelek sok helyen beáztak, erősen megrongálódott a légvezetékes hálózat. Emiatt Pesterzsébet, Kispest, Kőbánya és a Lipót távbeszélő központ területén ezer, a többi helyen szintén körülbelül ennyi, a fővárosban tehát mintegy kétszer távbeszélő állomás vált üzemképtelenné. A hiánytalan, üzemi alközpontoknál is számos állomás - például a MÁVAG-ban 80, az Építésügyi Minisztériumban 50 - "hallgatott" el. Ezenkívül több Budapest és a vidék közötti vonal is megrongálódott. Szombatra a Vác, az Esztergom, a Mezőtar felé irányuló vonalakon akadályozta a közforgalmat az összeköttetések megrongálódása. A vidéken még Szolnokon a városi helyi forgalomban keletkezett nagyobb kár.

A posta hálózati dolgozói a vihar után hajnali fél 4 óra óta munkában voltak, s reggelre a legfontosabb állomások forgalmát, mind például a tűzoltók állomásait, sikerült rendbehozni. A posta intézkedett a hibás vonalak gyors helyreállításáról. Leállították az összes építési és szerelési munkákat, s az ott dolgozók is a zavarok elhárításán tevékenykednek.

A közönség szempontjából fontos távbeszélő forgalmat a posta vasárnap reggelre helyreállítja.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1957. június 22.

15 óra 35 perc

/Ujabb jelentések. . . 1.folyt./

Kisebb áramszolgáltatási zavarokat okozott vidéken az éjszakai zivatar

Az Országos Teherelosztótól kapott tájékoztatás szerint vidéken kisebb áramszolgáltatási zavarokat okozott a zivatar. A villám számos helyen becsapott a nagyfeszültségű vezetékbe és a feszültség növekedése következtében ezeken a helyeken a transzformátorok önmikézően kikapcsolták az áramszolgáltatást. A vezetékben és berendezésekben kár nem történt.

Áramzavarok voltak Almásfüzitő és Lábatlan, Miskolc, Kesznyéten, Karcag, Debrecen, Nagykovács, Békéscsaba környékén. Az áramszolgáltató vállalatok dolgozói a legtöbb helyen rövid idő alatt kijavították a hibákat és így az áramszünet általában csak félóra hosszát tartotta. A reggeli órákban már csak néhány szárnyvonalon szünetelt az áramszolgáltatás.

Szombat hajnali egy órától :
reggel hat óráig áramhiány miatt szünetelt a szigetszentmiklósi vízmű munkája

A borzalmas erejű vihar s a rendkívüli villámlás a vízműnek is károkat okozott. A szigetszentmiklósi vízműtelep 500x huszezer és ötezer voltos távvezetése megrongálódott és emiatt nem tudtak dolgozni a gépek. Szombaton hajnali egy órától reggel hat óráig szünetelt a szigetszentmiklósi vízmű munkája, de más telepeken is mutatkoztak áramellátási zavarok. Reggelre azonban az Elektromos Művek mindenütt kijavította a hibákat. A vízellátásban ez a kiesés nagyobb gondot nem okozott.

Szombaton 12.25 órakor megindult a forgalom Budapest-Esztergom között

Az éjszakai vihar következtében megrongálódott dorogi vasutvonalon a MÁV pályafenntartási dolgozók igen nagy erőfeszítéssel, órák alatt helyreállították. Az első vonat szombaton 12.25 órakor haladt át Piliscsaba és Pilisvörösvár között a megrongálódott és gyorsan helyreállított szakaszon. A forgalom azóta zavartalan.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957. június 22. óra perc

/Ujabb jelentések. . . 2. folyt./

Teljes felszereléssel segítenek a zivaterkírok elhárításában a tűzoltók

A rendkívüli felhőszakadás Budapesten számos mélyebben fekvő helyiséget elárasztott, házakat megrongált. Az állami tűzoltóságok sok segélynyújtás iránti kérelem érkezett. Az első telefonjelentést 1 óra 40 perckor kapták a Temesvári ut 5. szám alól, ahol a második emelet mennyezetében okozott kárt a zivatar. Utána egész szombaton délutánig, szinte megszakítás nélkül csegett a tűzoltóság telefonja. Szombaton délig több mint nyolcvan esetben végeztek a tűzoltók mentési munkát. Kórházaknak, lakóházaknak, középületeknek, üzemeknek nyújtottak sürgős segítséget, amelyhez teljes felszerelésüket igénybe vették.

Egyes helyeken 30-50 köbméter vizet kellett kiszivattyúzni az alacsony fekvő helyiségekből. A Rudas László utca 69. szám alatt egy gyógyszerraktár, a Béke szálló épületében és a Vörösmarty utcában a transzformátor állomás mentésénél segítettek a tűzoltók. A mentési munkák még a délutáni órákban is tartottak.

A mentőknek

Budapesten a zivatarral kapcsolatban nem akadt különösebb dolguk.

Áramszolgáltatási zavar kétórás kiesést okozott a Komárom megyei bányák termelésében

Az éjszakai vihar hatalmas erővel dühöngött Komárom megye területén is és a bányákban üzemzavart okozott. A szél ereje összetépte a külszíni elektromos vezetékeket és így Dorogon, Tatabányán, Oroszlányban a bányák áramhiány következtében kénytelenek voltak abbahagyni a termelést. A megrongált vezetékeket reggelre kijavították, így az áramszolgáltatási zavar a bányákban csupán kétórás termelés kiesést okozott.

Hősies helytállással mentették meg a gyárat a villámcsapás okozta tüztől az Almásfüzitői Kőolajipari Vállalat dolgozói

A Komárom megyében tomboló vihar az Almásfüzitői Kőolajipari Vállalatot fenyegette legnagyobb veszéllyel. Amikor éjjel után kitört az égiháború, az üzem vezetői azonnal bementek a gyárba. Ez volt a szerencse, mert amikor villám csapott az egyik transzformátorházba, a helyszínen levő műszakiak szonnal elhárították a katasztrófálissá válható tűzveszélyt.

14.53

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957. június 22. óra 40 perc

/Ujabb jelentések. . . 3. folyt./

Szabó László főmechanikus vezetésével azonnal felderítették, hogy a villámcsapás a kábeleknél nem okozott bajt, csupán az egyik kapcsoló gyulladt ki. A tűzoltók gyorsan lokalizálták a tüzet.

A villámcsapás pillanatában az egész üzemben megszűnt az áramszolgáltatás és a vacuum-tornyok veszélybe kerültek. Megszűnt ugyanis a hűtővizberendezés működése és az a veszély fenyegetett, hogy a tornyokban levő benzin felmelegszik a kábelgyulladás hőmérsékletéig. A tűzoltók készen álltak, hogy szükség esetén a medencékből vett vízzel tudjanak beavatkozni. Nagy segítséget jelentett a zuhogó eső, amely hűtötte a tornyokat. Szabó László főmechanikus, Póltz Zoltán energetikus és Pálmai József villanyszerelő művezető egész éjjel fáradhatatlanul dolgoztak, maguk javították ki a hibás kapcsolót.

Közben az áramszakadás miatt a kemencében kialudt a gőzhűtőcső. Ezt a csőszerelők és kazánkovácsok menet közben állították helyre hősies munkával, 40-50 fokos hőségben.

A dolgozók és az üzemi tűzoltók nagyszerű helytállása nemcsak a nagyobb tűz keletkezését akadályozta meg, hanem olyan gyorsan megszüntette az üzemzavart, hogy szombaton délben 12 órakor már ismét teljes kapacitással termelhetett a gyár. /MTI/

Kormányhatározat az állami szervek iratanyagának biztosításáról

1957. június 22.

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány határozatot hozott az állami szervek iratanyagának biztosításáról. A határozat intézkedik arról, hogy az államhatalom és az államigazgatás szervei, ezek intézetei és intézményei, valamint az állami vállalatok és egyéb gazdálkodó szervek megszüntetése esetében hogyan kell az állami szervek iratanyagának /nyilvántartó könyveinek, kartonjainak, tervrajzainak, stb./ megfelelő biztosításáról gondoskodni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1957 június 22 15 óra 40 perc

A Belügyminisztérium felhívása a személyi igazolványok érvényesítéséről

1957 június 22

A Belügyminisztérium tájékoztatási osztálya közli: a belügyminiszter elrendelte valamennyi magyar és lengyel személyi igazolványának érvényesítését. Az érvényesítést a rendelet értelmében 1957. szeptember 30-ig az egész ország területén végre kell hajtani. A szeptember 30-ig nem érvényesített személyi igazolványok érvényüket veszítik.

Budapest több kerületében és az ország több helységében szerzett tapasztalatok alapján megállapítható, hogy a lakosság egy része a rendeletet nem helyesen értelmezi, nem jelenik meg igazolvány érvényesítésére a helyi hatóság által megjelölt időpontban, ezt gondolva, hogy a végső határidő, szeptember 30-a még távol van. A helyi hatóságok ezért állapították meg - lakóhely és betűrend szerint - a közlekedési határidőket, hogy a személyi igazolványok érvényesítését zökkenőmentesen bonyolíthassák. A lakosság érdekében áll tehát, hogy személyi igazolványukat a helyi hatóságok által megjelölt időpontban érvényesítsék. Ellenkező esetben előfordulhat, hogy - a határidők elmulasztása miatt - az utolsó napokban olyan nagyszámú lesz a torlódás, hogy az érvényesítéseket - időhiányban - nem lehet végrehajtani, ez pedig hátrányos következményekkel járhat. A nem érvényesített igazolványokat ugyanis szeptember 30-a után a rendőri hatóságok érvénytelennek tekintik, igazolásul nem fogadják el és ez a rendeletben megszabott eljárást vonja maga után.

A belügyminisztérium ezért felhívja a lakosság figyelmét a helyi hatóságok által megjelölt határidő pontos megtartására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1957 június 22 16 óra 40 perc

Szilikóbusz a szilikózis elleni küzdelem szolgálatában

1957 június 22

Az Egészségügyi Minisztérium ez év márciusában az Országos Lunka- és Sziliciumügyi Intézet rendelkezésére bocsátotta az úgynevezett szilikóbuszt, amely tulajdonképpen IKARUS 60-as autóbuszba szerelt korszerű röntgenkészülék. A mozgó röntgen rendelkezésséget csaknem egymillió forintos beruhá- zással létesítette, s ezt az egészségügyi kormányzat az egyik leggyakrabban előforduló porokozta tüdőrtalom, a szilikózis leküzdésének szolgálatába állította. Az autóbusz rendszeresen eljár a szilikózis-veszélynek kitett üzemekbe, bányákba.

A szilikóbusz évi kapacitása 75.000 vizsgálat. Eddig mintegy 10.000 vizsgálatot végeztek vele, többek között Rocsken, a Kőbányai Zandárcárugyárban, több porcelángyárban és kőbányában. Legközelebb június 24-től a Gránit Csiszolókorong és Kőedénygyárban lesznek szűrővizsgálatok, majd július 1-től augusztus 2-ig a szilikóbusz a pécsi szénmedence Üzemeit keresi föl. /MTI/ 14.39

Megnyilt "A magyarországi ellenforradalom 1956 október 23-november 4" című kiállítás

1957 június 22

A Legújabbkori Történelmi Múzeumban szombaton délben ünnepélyesen megnyitották "A magyarországi ellenforradalom 1956 október 23 - november 4" című kiállítást.

A megnyitó ünnepségen megjelent Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Doloschell Frigyes egészségügyi miniszter, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Návai Ferenc egészségügyminiszter, Tausz János belkereskedelmi miniszter, Sobas István külügyminiszterhelyettes, Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, továbbá politikai, társadalmi és kulturális életünk számos képviselője. Ott volt a budapesti diplomáciai testület több vezetője és tagja.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1957 június 22 15 óra 40 perc

A Belügyminisztérium felhívása a személyi igazolványok érvényesítéséről

1957 június 22

A Belügyminisztérium tájékoztatási osztálya közli: a belügyminiszter elrendelte velmennyi magyar és lengyel személyi igazolványának érvényesítését. Az érvényesítést a rendelet értelmében 1957. szeptember 30-ig az egész ország területén végre kell hajtani. A szeptember 30-ig nem érvényesített személyi igazolványok érvényüket veszítik.

Budapest több kerületében és az ország több helységében szerzett tapasztalatok alapján megállapítható, hogy a lakosság egy része a rendeletet nem helyesen értelmezi, nem jelenik meg igazolványa érvényesítésére a helyi hatóság által megjelölt időpontban, azt gondolva, hogy a végső határidő, szeptember 30-a még távol van. A helyi hatóságok ezért állapították meg - lakóhely és betűrend szerint - a közlembi határidőket, hogy a személyi igazolványok érvényesítését zökkenőmentesen bonyolíthassák. A lakosság érdekében áll tehát, hogy személyi igazolványukat a helyi hatóságok által megjelölt időpontban érvényesítsék. Ellenkező esetben előfordulhat, hogy - a határidők elmulasztása miatt - az utolsó napokban olyan nagymérvű lesz a torlódás, hogy az érvényesítéseket - időhiányban - nem lehet végrehajtani, ez pedig hátrányos következményekkel járhat. A nem érvényesített igazolványokat ugyanis szeptember 30-a után a rendőri hatóságok érvénytelennek tekintik, igazolásul nem fogadják el és ez a rendeletben megszabott eljárást vonja maga után.

A belügyminisztérium ezért felhívja a lakosság figyelmét a helyi hatóságok által megjelölt határidő pontos megtartására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1957 június 22 16 óra 40 perc

Szilikóbusz a szilikózis elleni küzdelem szolgálatában

1957 június 22

Az Egészségügyi Minisztérium ez év márciusában az Országos munkaegészségügyi Intézet rendelkezésére bocsátotta az úgynevezett szilikóbuszt, amely tulajdonképpen IKARUS 60-as autóbuszba szerelt korszerű röntgenkészülék. A mozgó röntgen rendelkezésséget csaknem egymillió forintos beruhá-
zással létesítette, s azt az egészségügyi kormányzat az egyik leggyakrabban előforduló porokozta tüdőbetegség, a szilikózis leküzdésének szolgálatába állította. Az autóbusz rendszeresen eljár a szilikózis-veszélynek kitett üzemekbe, bányákba.

A szilikóbusz óvi kapacitása 75.000 vizsgálat. Eddig mintegy 10.000 vizsgálatot végeztek vele, többek között Reosken, a Kőbányai Zsáncúrnyáron, több porcelángyárban és kőbányában. Legközelebb június 24-től a Gránit Csiszolókorong és Kődolgygyárban lesznek szűrővizsgálatok, majd július 1-től augusztus 2-ig a szilikóbusz a pécsi szénmedence üzemait keresi föl. /MTI/ 14.39

Megnyilt "A magyarországi ellenforradalom 1956 október 23-november 4" című kiállítás

1957 június 22

A Legújabbkori Történelmi Múzeumban szombaton délelben ünnepélyesen megnyitották "A magyarországi ellenforradalom 1956 október 23 - november 4" című kiállítást.

A megnyitó ünnepségen megjelent Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Doloschell Frigyes egészségügyi miniszter, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Novácz Ferenc egészségügyi miniszter, Tausz János belkereskedelmi miniszter, Sobos István külügyminiszterhelyettes, Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, továbbá politikai, társadalmi és kulturális életünk számos képviselője. Ott volt a budapesti diplomáciai testület több vezetője és tagja.

/folyt.köv./

/Megnyilt...1.folyt/

Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes köszöntötte a megnyitó ünnepség résztvevőit, majd Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke mondott megnyitó beszédet.

- A ma megnyitó kiállítás-mondotta - szemléltetően mutatja be azt a szörnyűséget, amelyet múlt év októberében az ellenforradalmi fegyveres lázadás zúdított hazánkra, népünkre. A kiállítás maggyűzően bizonyítja az októberi fegyveres lázadás ellenforradalmi jellegét, s azt, hogy a nemzetközi reakció fegyverekkel is segítette népi demokratikus államunk megdöntésére törő belső reakció erőket.

- A kiállítás dokumentumai mind ezt bizonyítják, a kommunistáknak, a munkásmozgalom harcossáinak bestiális legyilkolása, s az olágotott vörös zászlók, a máglyára dobott könyvek, a lerombolt vörös csillagok - mind ezt bizonyítják, hogy a horthysta fasiszták népi államunk megdöntésére bírték. S mindez csak kezdő volt, hiszen csak néhány napjuk volt az ellenforradalmároknak. Forradalmi munkás-paraszt kormányunk kérésére a Szovjetunió testvéri segítséget nyújtott, s így fegyveresen levertek az ellenforradalmat.

- Ha végignézzük a kiállítás dokumentumait, itt látjuk a bizonyítékaikat annak is, hogy a magyarországi ellenforradalom előkészítésében, megszervezésében és vezetésében végig közreműködött a nemzetközi imperializmus, annak nyugati képviselői. Itt látjuk a hazánk ellen folytatott imperialista felderítő munka tárgyi bizonyítékaikat, s az amerikaiak által pénzelt Szabad Európa rádió szerepét. Látjuk, hogyan támogatta és buzdította a hazai ellenforradalmat a külföldi imperialista sajtó. Ez a sajtó azabedsághősöknek nevezte azokat a gyilkosokat és politikai kalandorokat, akik verőjtékes munkával eltöltött 12 esztendő - az elkövetett hibák ellenére is - vitathatatlan és gazdag eredményeitől akarták megfosztani a népet, s akik a nép legodasodóbb, legáldozatkészebb fiait fosztották meg életüktől.

/folyt.köv.: /

/Megnyilt....2.folyt.

- Az amerikai imperialisták és rádiók, az Amerika hangja és a Szabad Európa na krokodilkönnyeket hullatnak azokért a tömeggyilkosokért és kártovókért, akik akikre joggal sujt le a népi igazságszolgáltatás büntető keze. A dolgozó magyar nép jogosan követeli államhatalmunktól, igazságügyi szerveinktől, hogy kiméletlen szigorral járjanak el az ellenforradalmárokkal, a gyilkosokkal, a kártovókkal szemben, mindezzel szemben, akik legjobb fiaink életére a népi munkájának eredményeire törtek.

- Az ellenforradalmárok bűnlejtromán nemcsak gyilkosságok szerepelnek, nemcsak a nép fiainak megsemmisítése, elhurcolása és üldözése s erepel. Az ő bűnük az a rendkívül súlyos kár is, amelyet az országnak, népgazdaságunknak, népünknek okoztak. Épületkárokból, anyag- és árukészletokban, termelési kiesésben sokmilliárdos kár érte szocializmust építő hazánkat. Ezért a kárért együttesen felelős az áruló Nagy Imre-Losonczy-csoport, a belső reakció és a nemzetközi imperializmus.

- Mi nemcsak azért vagyunk hálásak a Szovjetunióknak, mert Forradalmi Munkás-Paraszt Kormányunk kérésére fegyveres segítséget nyújtott népünk szocialista erőinek, hogy legyőzhessük az ellenforradalmat, hanem ezért is, mert a szocialista tábor többi országaival együtt minden eszközzel - nyersanyaggal, élelmiszernel és hitellel - sietett népünk segítségére, hogy országunkban az ellenforradalom okozta bűntudás után megindulhasson az élet és hogy mielőbb kiheverhessük az ellenforradalom által okozott gazdasági veszteségeket.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1957. június 22.

16 óra 05 perc

/Megnyilt...3.folyt/

- Az amerikai imperialisták vezetett nemzetközi reakciónak most az a legfőbb gondja, hogy a zsoldjukba szedőtt hezserülők, a Kóvácsok, Király Bélák, Kéthly Annák és a külföldre szökött fegyveres ellenforradalmárok tennivalósa alapján, az ENSZ által kiküldött ötösbizottság által készített jelentés segítségével újabb provokációkat szervezzen hazánk ellen és újból kiélezzék a nemzetközi helyzetet.

- Kedves Elvtársak! Csaknem nyolc hónap telt el a népi demokratikus rendünk ellen szervezett ellenforradalmi lázadás kitörése óta. Az eltelt idő alatt népünk a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Magyar Forradalmi Munkás-Párt vezetésével hatalmas munkát végzett és számottevő eredményeket ért el politikai és gazdasági életünk konszolidálásában.

- Elért eredményeinket annak köszönhetjük, hogy a Szovjetunió önzetlen és áldozatos segítségét nyújtott az ellenforradalom és következményei leküzdéséhez. Hála és dicsőség a Szovjetuniónak, örök dicsőség azoknak a szovjet harcosoknak, akik életüket áldozták népünk második felszabadításáért! Eredményeinket annak köszönhetjük, hogy pártunk és kormányunk helyesen jelölte meg a feladatokat és ingadozásmentesen vezette és vezeti népünket az ellenforradalom elleni harcban.

- Mártírjaink kiontott vére erre figyelmeztet bennünket, hogy soha többé ne engedjük kiütni kezünkől a proletárdiktatúra fegyverét. Ez a kiállítás erre is ing bennünket, hogy éberon őrködjünk hazánk függetlensége felett, védjük szocialista vívmányainkat, legyünk hűek a proletárnemzetköziség magas eszméjéhez, erősítsük a szocialista tábert, mert csak így építhetjük bölcsőben szocialista hazánkat.

- Ezeknek a gondolatoknak a jegyében megnyitott a magyarországi ellenforradalom bűneit bemutató kiállítást - mondotta befejezésül Rónai Sándor.

Ezután a megjelentek megtekintették a kiállítást.

/MTI/

15.18

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1957. június 22. 16 óra 20 perc

A szovjet mezőgazdasági szakszervezeti küldöttség beszámolója a MEDOSZ székházban

1957. június 22.

A szovjet mezőgazdasági és begyűjtési dolgozók szakszervezetének a MEDOSZ elnöksége meghívására Magyarországra érkezett háromtagú küldöttsége itt tartózkodásának két hete alatt meglátogatott több állami és kísérleti gazdaságot és gépállomást. Szombaton délelőtt a küldöttség tagjai a MEDOSZ székházban a MEDOSZ vezető beosztású dolgozói, valamint a meglátogatott üzemek üb. elnökei előtt beszámolót tartottak.

Borbás Lajos, a MEDOSZ országos elnöke üdvözölte a küldötteket: J.G. Rogacsovát, a szovjet mezőgazdasági és begyűjtési dolgozók szakszervezetének titkárát, P.M. Bogatyirjovot, a szakszervezet munkatársát és V.G. Volcsihin háromszoros Lenin-rendes kombájnzevetőt, a krasznodari gép- és traktorállomás szakszervezeti bizottságának elnökét.

Ezután J.G. Rogacsova, a küldöttség vezetője tartotta meg beszámolóját.

- A Szovjetunió szakszervezetének tagjai csak úgy, mint az egész szovjet nép - mondotta többek között - nagy örömmel üdvözli a két ország szakszervezetei között kialakult testvéri barátságot és az a hő óhaja, hogy ez a kapcsolat a jövőben még jobban elmélyüljön. Ezután néhány adattal érzékeltette a szovjet mezőgazdasági dolgozók által elért hatalmas eredményeket. Így például 1956-ban a Szovjetunió össz-gabonatermése az előző évihez viszonyítva husz százalékkal emelkedett. Az államnak eladott és beadott árugabona 3304 millió pud volt, vagyis több mint egymilliárd puddal több, mint az addigi legjobb termés hozamu évében. A gabonatermés ilyen hatalmas növekedése annak köszönhető - mondotta -, hogy művelésbe vontunk 35.5 millió hektár szűz parlagföldet. Növekedett más mezőgazdasági növények termelése is. Így a termelők 1956-ban az előző évihez képest 481.000 tonnával több gyapotot, 2.9 millió tonnával több burgonyát, 3.8 millió tonnával több tejet, 322.000 tonnával több alutot, 356 millió darabbal több tojást és 15.000 tonnával több gyapjút adták át.

Jelentősen növekedett a mezőgazdaság technikai ellátottsága is. 1956-ban az állam 15 lóerő-egységre átszámítva - 248.000 traktort jutott a mezőgazdaságnak, továbbá 114.000 teherautót, 56.000 gabonaombajt és sok tízezer egyéb mezőgazdasági gépet és eszközt. Jelenleg a Szovjetunió mezőgazdaságában több mint másfél millió traktor dolgozik, továbbá 400.000 kombajn és 550.000 teherautó. Erdemes még megemlíteni, hogy a fővárosi Oroszországban mindössze 162 traktor működött.

/folyt. köv./

15.18

B 42. kiadás 1957. június 22. 16 óra 20 perc

/A szovjet mezőgazdasági. . . 1.folyt./

Az eredményekben igen nagy szerepe van a szovjet mezőgazdasági dolgozók szakszervezetének, amelynek több mint ötmillió a taglétszáma. A szakszervezet főfeladatának tekinti elősegíteni a dolgozók anyagi és kulturális igényeinek maximális kielégítését. Természetesen jól tudja, hogy ez csak a termés és a hozamok növelése, a munka termelékenységének emelése útján lehet elérni. Ezért minden erővel ezeknek a nagy céloknak a megvalósítására igyekszik mozgósítani a dolgozókat.

A szakszervezetek tevékeny részt vesznek a termelési tervek elkészítésében, továbbá a termelési értekezletek megszervezésében. Az elmúlt évben csak a mezőgazdasági üzemekben csaknem 340.000 termelési értekezletet tartottak és ezeken a dolgozók a munka megjavítására több mint 921.000 javaslatot terjesztettek elő, amelyek közül mintegy 342.000 javaslatot el is fogadtak.

Nagy gondot fordít a szakszervezet a termelési szerződés megkötésére és örködik a vállalt kötelezettségek mindkét fél részéről történő megtartásán. Fontos feladatának tekinti a szakszervezet a szocialista munkaversenyek szervezését is. A munkaverseny hatalmas mozgalommá fejlődött, amelyben csaknem valamennyi dolgozó részt vesz. 1956-ban például 3,275.000 állami gazdasági és gépállomási dolgozó, valamint kolhozparaszt állott szocialista munkaversenyben.

Fontos munkát végez a szakszervezet a dolgozók szociális és anyagi igényének kielégítése érdekében. Az elmúlt három évben a szakszervezetek segítségével több mint hárommillió mezőgazdasági dolgozó részesült üdültegyezésben. Örködnék a szakszervezetek a balesetvédelmi előírások megtartásán is és a baleset-elhárító berendezések minél tökéletesebb kiépítésére törekvenek. Erre a célra, amelyre az elmúlt évben 91.4 millió rubelt fordítottak, ez évben 140 millió rubel jut. Az állami gazdasági és a gépállomási dolgozók a múlt évben állami segítséggel csaknem 700.000 családi házat építettek. /-/művelődési

Segíti a szakszervezet a dolgozók kulturális életének kifejlődését is. A mezőgazdasági dolgozók 2700 klubbal és 7-7 házzal, továbbá 7000 könyvtárral rendelkeznek, amelyekben 12 millió könyv között válogathatnak. Igyekeznek elősegíteni a szakkörök alakulását és működését is. Jelenleg több mint huszezer színjátzó, dalos, stb. szakkör működik/háromszázezer taggal. Ezenkívül az elmúlt évben 35 millió rubelt fordítottak a mezőgazdasági dolgozók sportolási lehetőségeinek előmozdítására.

15.35

/több mint

/folyt. köv./

B 43. kiadás 1957. június 22. 16 óra 20 perc

/A szovjet mezőgazdasági. . . 2.folyt./

Vannak természetesen az eredmények mellett a szakszervezet munkájában hiányosságok is - mondotta befejezősül - Ezek leküzdésében nagy segítséget jelentenek a mostanhoz hasonló tapasztalatcsorék a baráti-országok testvéri szakszervezeteivel.

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után a megjelentek a szovjet mezőgazdasági szakszervezetek munkájával kapcsolatos igen sok részletekért tettek fel, amelyekre Rogasova részletesen válaszolt. /MTI/

Helyenkint károkat okozott a mezőgazdaságban a "trópusi" zivatar

1957. június 22.

A szombatira virradó éjszaka rendkívül erős villamos kisülésekkel és időnkint száz kilométeres óránkénti sebességű szélviharral kísért trópusi jellegű zivatar tombolt az ország északnyugati és középső területein. Komárom megyében 38-40, a fővárosban és környékén 40-52, Szolnok megyében pedig 20-34 milliméter csapadékot mértek. Jégverés a fővárosban és környékén, Békéscsaba, valamint a Komárom megyei Gróbcics-puszta határában okozott károkat. A különben is úsfejlődésű őszi gabona Szolnok megyében megdőlt és összekuszálódott. Békés és Szabolcs-Szatmár megyében helyenkint szintén a földre nyomta a vihar a kövérebb gabonákat. Kisebb területeken a belvizek is jelentkezték átmenetileg, de a kár nem számottevő. /MTI/

Moszkvába utazó sportolók és VIT küldöttek ismerkedési estje

1957. június 22.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség országos szervező bizottsága a moszkvai harmadik nemzetközi baráti sportjátékokon részvevő magyar sportolók, edzők és sportvezetők számára, június 24-én, hétfőn este műsoros ismerkedési estet rendez a Központi Tiszti Ház nyári helyiségében. Az estben budapesti és vidéki VIT küldöttek is részt vesznek. A műsorban fellépnek a VIT-re utazó művészek. Részvétel csak meghívóval. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957. június 22. 16 óra 55 perc

A moszkvai világifjúsági találkozón

1957. június 22.

részvevő fiatal színművészekről és rendezőkről a lapokban, és a rádióban névsor jelent meg. A VIT-en részvevő színművészek és rendezők helyes névsora a következő: Horváth Teri, Szemes Mária, Szirtes Ádám, Tarsoly Elemér színművészek, Kazimir Károly, Nőgrádi Róbert, Vámos László rendezők. /MTI/

Aláírták a magyar-lengyel nem-kereskedelmi fizetések elszámolásáról szóló jegyzőkönyvet

1957. június 22.

A napokban lengyel kormánydelegáció érkezett Budapestre az 1956 és 1957 évi magyar-lengyel kölcsönös nem-kereskedelmi fizetések elszámolásával kapcsolatos kérdések megtárgyalására. A tárgyalások alapján létrejött megállapodásokról készített jegyzőkönyvet szombaton délután írta alá magyar részről Antos István pénzügyminiszter, lengyel részről Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. Az aláírásnál jelen volt Sebes István külügyminiszterhelyettes, valamint a Külügyminisztérium, a Pénzügyminisztérium és a budapesti lengyel nagykövetség több vezető tisztviselője. /MTI/

Befejeződött az első érettségi a sztálinvárosi általános gimnáziumban

1957. június 22.

A sztálinvárosi általános gimnáziumban az idén első ízben érettségiztek az iskola végzett növendékei. Az érettségi vizsgákat szombaton délelőtt fejezték be. A 48 diák közül ketten kitűnőre, kilencen jelesre vizsgáztak.

A most érettségizett fiatalok nagy része tovább tanul. Tizenhatan készülnek főiskolára vagy egyetemre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957. június 22. 18 óra 55 perc

Új művelődési otthon nyílt meg Pécsen

1957. június 22.

Szombaton este nyílt meg Pécsen a KISZ és a szakszervezetek új művelődési otthona. A csaknem százhusz esztendőes ház egykor a Nemzeti Kaszinó épülete volt, legutóbb pedig a honvédségi Tiszti Klub működött benne. A munkások és a fiatalok új művelődési otthonában még ebben a hónapban megrendezik a pécsi dalszerzők estjét. /MTI/

A tragikus véget ért Soós Imre színművészt

1957. június 22.

a Madách Színház saját halottjának tekinti és temetéséről gondoskodik. /MTI/

16.10

Televízió műsor

1957. június 22.

A Magyar Televízió kísérleti műsora június 23-án, vasárnap 17.55-kor: Helyszíni közvetítés a Népstadionból Magyarország A. - Bulgária A. csapata világbajnoki selejtező mérkőzéséről. /MTI/

B 46. kiadás 1957. június 22. 18 óra 40 perc

Mórahalmán átadták rendeltetésének az ország első vidéki TBC-s átképző szociális intézetét

1957. június 22.

Szombaton a Csongrád megyei Mórahalmán átadták rendeltetésének az ország első vidéki TBC-s átképző szociális intézetét. Az új egészségügyi létesítményt félmillió forintos költséggel átalakított konvaleszcens épületben helyezték el, berendezésére több mint százezer forintot költöttek.

A nyolcórán ágyas, munkaterápiás intézetben elsősorban azokat a gyógyulás útján levő betegeket helyezik el, akik kezelésük után nem térhetnek vissza eredeti foglalkozásukhoz. A kórházokat, élelmiszeripari dolgozókat és más hasonló foglalkozásukat tanítják itt más szakmára, akik az intézetből távoznak, újra munkaképes, teljesértékű tagjai lesznek a társadalomnak. Egyelőre finommechanikai, asztalos, cipész, fehérneműjavító, valamint háziipari műhelyeket rendeztek be, ahol szakképzett mesterek, az orvosok által javasolt csökkentett munkaidőben, tanítják a kezelés alatt levő, gyógyuló betegeket.

Az intézet ünnepélyes átadása alkalmából az épület nagytermében tudományos ülést tartottak, amelyen a Csongrád-megyei és dél-alföldi TBC-s szanatóriumok és kórházak vezetőin kívül az Egészségügyi Minisztérium küldöttei és fővárosi orvosok is részt vettek. Dr. László György megyei főorvos megnyitójára után több előadás hangzott el a TBC-s betegek rehabilitációjáról. /MTI/

Kilencven kilométer sebességű ciklon vonult át szombaton délután Győr felett

1957. június 22.

Szombaton délután kilencven kilométer óránkénti sebességgel ciklon vonult végig Győr felett. A 15 percig tartó orkán idején vilóságos cserépeső hullott a városra. A hatalmas szél fiatalabb fákat csavart ki és ágakat tört le a nagyobb fákról. Emberéletben nem esett kár, de a mentőknek több esetben ki kellett vonulniok, mivel a tetőről lehulló cserép több járókelőt megsebesített és több kerékpárost a teherutók alá taszított. /MTI/

B 47. kiadás 1957. június 22. 14 óra 30 perc

A Magyar Televízió vasárnap közvetíti Hruscsov televíziós beszélgetését az amerikai újságírókkal

1957. június 22.

Vasárnap 19.45 órakor - a Magyarország-Bulgária nemzetek közötti válogatott labdarúgó mérkőzés helyszíni közvetítése után - a Magyar Televízió N.Sz. Hruscsov, az SZKP Központi Bizottsága első titkárának a "Columbia Broadcasting System" amerikai rádió és televíziós társaság munkatársaival folytatott beszélgetését sugározza. /MTI/

Művelődési Házat avattak Keszőhidegkúton

1957. június 22.

Művelődési házat avattak szombaton este a Tolna megyei Keszőhidegkúton. A 48.000 forintos állami hozzájárulás mellett a tanács az elmúlt évről maradt begyűjtési prémiumból, közsejfejlesztési alpból, valamint adórészesedésből negyvenezer forintot fordított a művelődési ház építésére, a falu lakói pedig mintegy huszonezzer forint értékű társadalmi munkával segítették az építést. /MTI/

Végleges lottó nyereményjegyzék

1957. június 22.

A 16. játék 2.285.395 szelvény érkezett a Sportfogadási és Lottóigazgatósághoz. Egy-egy nyerőosztályra 857.023 forint nyeremény jut. Tekintettel arra, hogy öt találatos szelvény ezuttal sem volt, a négytalálatos szelvényekre összesen 1,714.046 forintot fizetnek ki.

15 négytalálatos szelvényre egyenkint 114.270 forintot

1037 háromtalálatos szelvényre egyenkint 826 forint és 25 fillért, és 39.864 kéttalálatos szelvényre egyenkint 21 forint és 25 fillért fizetnek.

A négytalálatos szelvények: 105.351; 829.459; 1,021.147; 1,608.091; 1,669.001; 1,704.313; 1,769.510; 1,791.035; 2,007.736; 2,060.346; 2,681.714; 2,686.925; 2,772.689; 2,880.281; 2,941.532.

/Az esetleg előforduló hibákért felelősséget nem vállal az OTP./ /MTI/

Zászlót ajándékozott a Tatabányai Alumíniumkohó a Komárom megyei rendőrség karnak számára

MTI 1957 június 22

A Tatabányai Alumíniumkohó dolgozói szombaton délután ünnepélyesen adták át a Komárom megyei rendőrség karnak számára zászlót. Zászlóként az ötv. Szomereki Zoltántól kapták fel, akinek férje rendőrtisztként halt hosi halált a komáromi ellenforradalmi események során. A megyei pártbizottság után a szombatyaszi trösztök és a helybéli újságírók helyezték el szalagjaikat a zászlón. /MTI/

Harmincket öreg dolgozó búcsuzott a 105 éves gyártól

1957 június 22

Szombaton kettős ünnepet ültek az Erjedesiipari Vállalat dolgozói: 32 öreg munkás búcsuzott a fennállásának 105. évfordulóját ünnepelő gyártól. A nyugdíjba menők közül néhányan több évtizedet töltöttek utolsó munkahelyükön. Kassai Ferenc, a tervosztály vezetője 33 éve, Szentosi János éleztőipari munkás pedig 28 évvel ezelőtt lépte át a lőszór a gyár kapuját. A gyár dolgozói emléktárgyakkal ajándékozták meg búcsuzó munkatársaikat. /MTI/

Ezerkét száz látogató négy óra alatt az ellenforradalmat ismergető kiállításon

MTI/

1957 június 22

A L. rujszobori Történelmi Múzeumban szombaton megnyitott "A magyarországi ellenforradalom 1956 október 23 - november 4" című kiállítást délután 3 órától este 7 óráig mintegy ezerkét száz látogató tekintette meg. /MTI/

21.36

A Békés megyei zenekari és zenekarok ünnepélye Gyopároson

1957 június 22

A Békés megyei népművészeti hét során szombaton este Gyopároson, az Alföld egyik legszebb fürdőhelyén rendezték meg a megyei zenekari és zenekarainak ünnepélyét. A festői színpadon Békés megye 16 együttese változatos műsorral szórakoztatta a több ezer vendéget. /MTI/

Időjárásjelentés

1957 június 22

A Meteorológiai Intézet jelenti június 22-én, szombaton 21 órakor:

Zapороk, zivatarok

A nyugati magassági szélben a szárazföldre benyomuló hűvösebb óceáni levegő és a Földközi tengerrel érkező trópusi meleg levegő határán ma délután sokfelé törték ki záporok, zivatarok. A Balkánon, a Kárpát-medencében és Romániában ma 30-34 fokig emelkedett a hőmérséklet. Ezzel szemben Németországban csak 16-18, Ausztriában 20-23 fok volt a legmagasabb hőmérséklet.

Hazánkba délután nyomult be a hűvös levegő, s a Dunántúlon egymás után törték ki a zivatarok. A hőmérséklet rövid idő alatt 10 fokkal csökkent. Az estig beérkezett jelentések szerint legtöbb esapadék jeg kíséretében szombathelyen hullott, 24 mm, a Kékestetőn 14 mm.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar, helyenként jég. Időnkint éles nyugati, északnyugati forduló szél. A meleg mérséklődik.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap nyugaton 23-26, keleten 26-29 fok között. /MTI/

21.40

MTI BELFÖLDI HIREK
B 50. kiadás 1957 június 22 22 óra 10 perc

Román irodalmi, zenei est a Kossuth Klubban

1957 június 22

Szombaton este román irodalmi és zenei estet rendeztek a Kossuth Klubban. Bevezetőt mondott Domokos Sámuel, az Művészi Líra Tudományegyetem román intézetének adjunktusa. A műsoron román művek szerepeltek, amelyeket néves fővárosi előadóművészek adtak elő nagy sikerrel. /MTI/

Az országos dalostalálkozó veszprémi bemutató hangversenye

1957 június 22

A hetvenöt éves Kodály Zoltán tiszteletére rendezett dalostalálkozó országos dalostalálkozó előestéjén Veszprémben mutatkoztak be a találkozó egyes résztvevői. A szabványos színpadon zsűfolt nézetű előtér előtt léptek színpadra a MAV Acélhang énekkarja, a szegedi MAV "Hazam" kórusnak, a számtalan veszprémi városi énekkarnak és két veszprémi iskolai kórusnak az énekesei, hogy tolmácsolják a nagy zeneköltő legjobb alkotásait, a kóruszene gyöngyeit.

A nézőközönség lelkesen ünnepelte a művészeket és a mestert. /MTI/

21.58

Vége

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK
B 1. kiadás 1957 június 23 7 óra -- perc

"Bika rugaszkodik, kötél szakad vala..." - Géppisztolysorozatokkal tették ártalmatlanná a megvadult állatot

1957 június 23

Nem mindennapos izgalomban volt részük a Heves megyei Maklártálya község lakóinak; igazi bikaviadalt éltek át. Zsák József a falu apaállatgondozója elhatározta, hogy kitaritja, kimeszeli az istállókat, s ezért az apaállatokat a karámba vezette. Az egyik legnagyobb, 12 mázsás bika azonban megvadult, eloldotta kötéljeit és azonnal nekiment társainak. Az egyiket a jászolba dobta, a másiknak pedig felhasította az oldalát. Ezután a gondozó, Zsák József ellen fordult, aki igyekezett megfékezni a dühös bikát. A tajtékzó állat azonban egy nagy döfessel súlyosan megsebesítette. A szerencsétlenül járt embert életveszélyes állapotban vitték a kórházba.

A nagy viadalmra összesereglett a falu népe is, de még a legbátrabbak sem merték megközelíteni a dühöngőt. Ekkor, hogy elkerüljék a további baleseteket és károkat, az egri rendőrségre telefonáltak. A rendőrség sietve a helyszínre érkezett, és géppisztoly sorozatokkal ártalmatlanná tette a bikát. /MTI/

Ezerhét száz hektoliter tokajhegyaljai bor a brüsszeli világkiállításra

1957 június 23

A Brüsszelben megrendezendő világkiállítás magyar pavilonjának egyik nevezetessége lesz a világszerte ismert tokajhegyaljai borok bemutatója. A tokajhegyaljai pincekből mintegy ezerhét száz hektoliter különféle évjárta aszu, edes- és száraz szamerodni bort mutatnak be a világ minden tájáról összegyűlt látogatóknak.

A tarcali kutató intézet, a tokajhegyaljai pincegazdaság, valamint a tályai és tarcali állami gazdaságok már most felkészültek, hogy az eredeti hegyaljai borokra jellemző ízű és zamatu borokat szállítsanak. A világkiállításra kerülő borokat külön tárolják, s fokozott gondosággal kezelik. /MTI/